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Fordulatot a technika 
fejlesztésében !

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa legutóbbi, péntek— 
szombati teljes ülésén felszó­
lalt Rákosi Mátyás elvtárs is. 
Hangoztatta,. hogy előreha­
ladásunk döntő láncszeme a 
technika fejlesztése. Erre a 
rendkívül sürgető problémára 
hívta már fel előbb az 
ipar vezetőinek. szakem­
bereinek figyelmét a 
Központi Vezetőség ismert 
novemberi határozata, amely 
megállapította ipari ter­
melésünk megjavításának 
es műszaki színvonala emelé­
sének feltételeit. ' Meg kell 
azonban mondani, hogy a no­
vemberben megjelent pártha­
tározat óta nem sok történt 
ezen a téren. Éppen ezért a 
legjobb időben jött Rákosi 
elvtárs újabb figyelmeztetése 
az igazgatók, főmérnökök és 
műszakiak, valamint a kom­
munista és párton,kívüli mun­
kások és munkásnők felé a 
technika fejlesztése érdekében

Mi a helyzet ezen a téren? Mi­
ért vált legfontosabb feladatá­
vá a technika fejlesztése? 
Rákosi elvtárs felszólalása 
ezekre a kérdésekre is egé­
szen nyílt és világos választ 
ad. ..Azért — mondotta —, 
mer: lw. az eddigi módszereik- 
kel dolgozunk (az iparban), a 
tókés országok e téren maguk, 
mögött hagynak, s különösen 
elmaradunk a külföldi piaco­
kon“. Elmaradni pedig — ál­
lítjuk — nem akar egyetlen 
becsületes/ hazáját, családját 
szerető magyar munkás és 
műszaki sem/ Mi az mégis, 
ami miatt az elmúlt tíz esz­
tendőben nem történt döntő 
fordulat a technika fejleszté­
seben? A kapitalista orszá­
gokban a konkurrencia rá­
kényszeríti a tőkéseket arra, 
hogy éjjel-nappal a technika 
tökéletesítésén, az ipar mű­
szaki színvonalának javításán 
törjék a fejüket. Ha nem így 
csinálják? Csődbe jutnak, 
tönkre mennek. Nálunk és 
természetesen a többi népi de­
mokráciákban más, merőben 
más a helyzet. Meg kell mon­
dani, hogy üzemeink igazga­
tói, főmérnökei, műszáki be­
osztottjai és a gyárak dolgo­
zói bizonyos tekintetben az 
el m últ évek ben ellcé nyel m e­
redtek. Különösen a vezetők 
nem érezték azt az ösztökélő 
hatást, amely a kapitalista 
rendszer velejárója. Nem so­
kat tettek annak érdekében, 
hogv jó minőségben, tetszetős 
kivitelben, a legkorszerűbb 
feltételek mellett gyártsák az 
iparcikkeket. Elrettentő pélu 
öa az. amit Rákosi elvtárs 
felhozott. hogy cipőgyáraink 
például nem fogadnak el ki­
sebb megrendelést egy fazon­
ból tízezer párnál. Ezért aztán 
nem is lehet csodálkozni, hogy­
ha az ember végignézi a cipőke- 

reskedések kirakatait, igen 
ritkán talál valami új fazonú, 
u.i formájú cipőt, éveken át a 
régi, megszokott cipőkkel van­
nak telerakva a kirakatok.

Nagy örömmel üdvözöljük 
a Debreceni Ruhagyár veze­
tőinek helyes kezdeményezé­
sét. akik igen sokat tesznek a 
technika fejlesztése során — 
es most azzal a megoldással 
igyekeznek szebb, ízlésesebb 
változatosabb ruháikat készí­
tem a fogyasztóközönség szá­
mára. hogy iparművészt szer­
ződtetve, annak elgondolása 
«lapján tervezik és kivitele­
zik a női ruhákat és az üzem 
egyéb gyártmányait .A Ruha­
gyár újítása — nem egy csepp 
11 tengerben. Országos mére­
tekben. a megyei és debreceni 
viszonylatban is történt szá­
mos helyes kezdeményezés a 
technika fejlesztése terén. 
Mégsem ez a jellemző ipa­
runkra. hanem ennek éppen 

ellenkezője. . J Valahogy, 
olyan hangulat terjedt el az 
üzemek körében, hogy mind­
egy, milyen árut gyártanak, 
mert a közönség akár tetszik,, 
ükár nem, kénytelen megven­
ni,- mert mást úgy sem kap.

Milyen alapvetően helytelen 
e? az „elmélet“. Nagymér­
tekben hozzájárult, hogy je 
lentősen elmaradt iparunk 
technikai színvonala.

A mi igazgatóink, főmérnö­
kei nk. műszakiaink és mun­
kásaink igen jól ismerik azt 
az igazságot, hogy a szocialis­
ta és a szocializmust építő 
társadalomban a termelés cél­
ja a dolgozó nép jólétének 
szüntelen növekedése. Nincs is 
olyan igazgató, aki ezt a té­
telt kívülről ne tudná, akár 
konferenciákon, akár más, ma­
gasabb oktatási formában 
kerek, egész feleletet ne adott 
volna ebből. A gyakorlatban 
közülük sokan mégsem en­
nek szellemében járnak el. 
Nem törekszenek arra, hogy 
gyártmányaik korszerűbbek, 
olcsóbbak, kivitelben szebbek, 
választékosabbak legyenek. 
Kétségtelen, hogy ezeket a 
feltételeket az üzemek telje­
síteni tudják. Fejleszteni kell 
népgazdaságunk termelőerőit : 
új gyárakra, modernebb gé­
pekre, berendezésekre, átépí­
tésekre van szükség. De hoz­
zátesszük: nemcsak ezekre a 
nagy beruházásokra van szűk 
ség a technika fejlesztésében. 
Nagyon fontos, nagyon döntő 
es célszerű, hogy olyan mű 
szaki fejlesztést is alkalmaz­
zanak az üzemekben, amely 
.jóval kevesebb beruházásokat 
követel. Gondolunk itt első­
sorban arra, hogy a már is­
mert és igen jól bevált, de 
sok helyen még nem alkalma­
zott technológiai eljárások, je­
lentős újítások. ésszerűsíté­
sek elterjesztésére milyen 
rendkívül nagy szükség lenne 
a nehéz- és -könnyűiparban 
egyaránt. Jelentős meg-takaií- 
iást érhetnének el a gyártás 
során a Gördülőcsapágygyár- 
ban. ahol nagyon nehézkesen 
megy az újítások elbírálása, 
sokszor ^ hetekig, hónapokig 
tart, míg döntés történik. De 
sok segítséget adnának az iősi­
dői gozóina-k a technika fej­
lesztésében a szakmai tan­
folyamok is. Sajnos, igen ke­
vés a száma azoknak, akik 
részt vesznek azon.

A szocializmus országában 
nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak a szakmai tanfolyamok- 
naik. Szinte minden nagyobb 
üzemben van ott ilyen 'tan­
folyam. Debrecenben és Haj- 
dú-Bihar üzemeiben nem sok I 
gondot fordítanak a műszaki 
propaganda ismertetésére, to 
vábbá a . műszaki irodalom 
hasznosítására. Bár történtek 
kezdeményezések, mégis azt 
kell mondani, hogy jóval na­
gyobb lelkesedéssel kellene 
kezelni ezeket a kezdeménye­
zéseket. Az sem megengedhe­
tő, hogy az Épí tőgépkarban - 
tartó Vállalat udvarán' sóik gép 
kihasználatlanul hever, ugyan­
akkor sok kisebb-nagyobb 
építkezés varia a transport- 
őröket. és más gépeket. Nem 
szabad annak sem előfordul­
ni, ami itt, Debrecenben, az 
orrunk előtt folyt le: a Föld 
művelésügyi Minisztérium és 
a Kohó- és Gépipari Miniszté­
rium heteken át arról vitázott 
és addig nem ment a termelés 
-—• hogy melyik minisztérium­
hoz tartozzon a Mezőgazdasá­
gi Gépjavító Vállalat, és me­
lyik felelős az üzem további 
korszerűsítéséért.

Mindezek a példák után 
leghatározottabban ki kell 
lenteniink. hogy Rákosi elv­
társ szavait figyelembevéve 
döntő -fordulatot kell terem­
leni iparúnkban a technika 
fejlesztésében. A pártszerve­
zetek, szakszervezetek segít­
sék ebben -a nagy munkában az 
igazgatókat és a többi vezető­
ket. Fel kell számolni a ké­
nyelmességet, közüggyé -kell 
tenni dolgozóink, vezetőink 
körében a technika fejleszté­
sének ügyét, amely biztosíté­
ka annak, hogy sikeresen tel­
jesíthessük második ötéves 
tervünk első esztendejének 
nagy tervét!

1956. JAN. 25., SZERDA
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Január harmadik lieteben 378 dolgozó paraszt lépett 
a tarsas gazdálkodás útjára

Megyénkben tovább erő­
södnek a termelőszövetkeze­
tek. Egyre több egyénileg dol­
gozó paraszt választja a közös 
gazdálkodás útját. Január 
harmadik hetében 300 család 
— 378 tag —, 811 hold földdel 
kérte a termelőszövetkezetbe 
való felvételét.

Különösen jó munka folyt a 
püspökladányi járásban a tsz- 
szervezések terén. A püspök­
ladányi járás tsz-eibe 91 csa­
lád lépett be. A berettyóúj­
falui járás tsz-ei 66. a bihar- 
keresztesi járás tsztei pedig 
59 családdal gyarapodtak.

—.....

A nádudvari Sztálin Tsz-ben 
43, a komádi Uj Barázda Tsz- 
ben 17. a komádi Kossuth Tsz- 
ben 14, a komádi Petőfi Tsz- 
ben 13 és a földes! Petőfi Tsz- 
ben 10 családdal többen dol­
goznak a közös vagyon és a 
maguk jövedelmének gyarapí­
tásán.

A debreceni és polgári já-s 
vas, amely elmaradt a tsz* 
szervezésben, példát vehetne 
a berettyóújfalui és bi-haüke- 
resztesi járástól is. mert eb­
ben a két járásban is szépek 
az eredmények.

A tavaszi mezőgazdasági feladatokról tárgyaltak 
a Földművelésügyi Minisztériumban

%
A Földművelésügyi Minisz­

térium kedden délelőtt érte­
kezletre -hívta össze a minisz­
tériumba a megyei mezőgaz­
dasági igazgatóságok vezetőit. 
Az értekezletet Matolcsi János 
földművelésügyi miniszter nyi­
totta meg, majd Penyigei Dé­
nes földművelés ügyi miniszter­
helyettes tartott előadást az 
1956. évi tavaszi mezőgazda- 
sági munkák előkészítéséről.

Néhány hát múlva megkez­
dődnek földjeinken a külső

mezei -munkák, tehát a . ren­
delkezésre -álló. időt a felkészü­
lésre jól kell felhasználnunk 
— mondotta többek között. —■ 
Ügy kell készülni, ho-g.v a 
munka az időjárástól függően 
az első alkalommal megkez­
dődhessék s lendülete a továb­
biakban ne lanyhuljon.

Ezután rövid visszapillan­
tást vetett az elmúlt év ered­
ményeire és hiányosságaira, 
majd így. folytatta :

toljanak és újakat telepítse­
nek.

T.i kell érni azt is, hogy eb­
ben az évben minden öntözés­
re berendezett telep működ­
jék és a termeléshez a ciáp- 
állomástílc az eddiginél sokkal 
több segítséget nyújtsanak.

Minden arra alkalmas időt fcí- 
használva sürgősen be kell fér 
jezni. a. rizstelepeifc szántását. 
A gépállomásoknak az öntöző-, 
gépeket február 29-ig ki -kelt 
javí-taniok és a területre k-i 
kell szállítaniok.

március 20-ig meg kell kötni
A . tavaszi mezőgazdasági 

munkák előkészítésének egyik 
legdöntőbb feladata a kenyér- 
gabona vetésterv teljesítésének 
biztosítása.. A hiányzó kenyér- 
gabona vetésterületeket tava­
szi búza vetésével kell pó­
tolni. Ez elsősorban azokra vo­
natkozik, aikiik egyáltalában 
nem vetettek kenyérgabonát 
vagy egy holdnál nagyobb a 
hiányuk. A Földművelésügyi 
Minisztérium az indokolt vető­
magigények kielégítésére, csere 
alapon megfelelő, jelentős 
mennyiségű tavaszi búza vető­
magot bocsát a megyék ren­
delkezésére.

A tavaszi munkák sorrán 
különös jelentőséget keli tu- 
a,idomítani az őszi vetések ápo­

lásának.
A g'abonanemüek vegysze­

res gyomirtását nagyobb mér­
tekben első ízben az elmúlt 
eyben alkalmaztuk s megálla­
pítható, hogy kedvező ered­
ménnyel. Megállapítható, hogy 
a vegyszeres gyomirtás hoí- 
dankint egy-két mázsa ter­
méstöbbletet e redményez. 
Most tavasszal jelentősen fo­
koznunk kel] a gyomveszély 
leküzdését vegyszeres gyom­
irtással, Pártunk és kormá­
nyunk megfelelő -mennyiségű 
vegyszeres gyomirtó anyagról

gondoskodott s a motoros nö­
vényvédőgépek teljes kapaci­
tásának számbavételével élő­
ben az évben mintegy ■ 270 000 
hold termelőszövetkezeti ga­
bonavetés vegyszeres gyom­
irtását végezhetjük el.

A növényvédő állomások a 
termelőszövetkezetekkel ' már­
cius 20-ig kössék meg a meg­
állapodásokat a gabonafélék 
vegyszeres gyomirtására.

A belvizek levezetésére ta­
vasszal - szántén, fokozott figyel­
met kell fordítani, -mert a múlt 
évi, szokatlanul csapadékos' 
időjárás. hatásé,ra_aljai.nk elég­
gé telítődtek vízzel. A már ke­
letkezett vízállásokat azonnal 
vezessék le, elsősorban a ga­
bonavetésekről.

A takarmiánytermelés terü­
letén jelentős előrehaladás az 
elmúlt évben sem volt. 1955-
ben a termelőszövetkezetek — 
országosan —- közös szántó- 
területük mintegy 12,4 száza­
lékán termeltek kukoricát. Ez 
rendkívül kevés és egyre nö­
vekvő állatállományunk ta­
karmányszükségletét" ilyen te­
rületről megközelítffleg sem 
tudják kielégíteni. A terme- 
lök 1956 tavaszain a fajtahib­
rid kukorica vetőmagból az 
elmúlt évi mennyiségnek két 
szeresét kapjak.

Az istálldtrágyázásnál pl kell
. érni, hogy a lermelöszövetk-e-

A vegyszeres gyomirtási szerződéseket és az egyénileg g-azdái-
- - - - lcodó dolgozó parasztok ápri­

lis végéig minden trágyát ív­
hordjanak és az érett istái ló- 
trágyát elsősorban a kukorica 
és ipari. növények alá szánt­
sák. Meg kell szervezni, hogy 
a terme! őszöve ékezeti tagok
háztáji gazdaságában össze­
gyűlt istállótrágyát és egyéb 
szerves trágyát megegyezés 
alapján a közös gazdaság föld­
jein használjak fel.

Äz elmúlt "évben több mint 
38 000 hol cin,yi savanyú, illet­
ve szikes talajt javítottak meg 
a termelőszövetkezetek. A ter­
més-hozamok további növelése 
érdekében a talajjavítás! mun­
kák ütemét is fokozni kell.

Különös gondot kell fordí­
tani Szabolcs, Bács-Kiskun 
Somogy. Hajdú-Bihar megyé­
ben a gyenge homoktalajaik 
javítására. En-ne-k egyik leg­
jobb módszere az Égerszegi - 
téle altalajtrágyázás. A ter-

kehruári feladat : a vetőmagról való 
gomloskodás

m-előszövetkezetek gyenge ho­
moktalajaik javítására minél 
nagyobb területen vessenek 
fő növényként zöld-trágya nö­
vényeket,

A tavaszi munkákra készü­
lés döntő feladata a szükséges 
fajú és fajtájú, megfelelő mi­
nőségű és mennyiségű vevő- 
mag biztosítása és a folyama­
tos, jó minőségű vetés. A 
tsz-ekne-k és.az egyéni tetane- 
1-őlmek tavaszi vetőmagszük­
ségletükről . elsősorban saját 
erejükből k%li gondoskodniuk 
és a vetőmagvak tisztítását 
úgy k,ell .megszervezniük, hogy 
az. legalább február 29-ig be­
fejeződjék. A miár említett 
.kukoricavetőmagon és burgo­
nya vetőgumón kívül tavaszi 
vetőmagakció keretében ki­
osztásra kerülnek a helyi kész­
letek pótlására nemesített 
.árpa, sörárpa és szokvány- 
árpa. nemesített és szokvány- 
zab, valamint egyéb nemesí­
tett, szokvány és gazdasági 
vetőmagvak.

Gépállomása in k feladatai
legteljesebben knhasz-

Növeljiik a kukoricavetés 
területét

Tavasszal gondoskodni kell 
rról is, 'hogy ter-m-elöszövet- 

icezeteinlk kukorica vetéstevü- 
■tük-et közös szántóföldjükön, 

az eddigi évekhez képest je­
lentősen növeljék. El kell érni. 
hogy a termelőszövetkezetikö 
zös szántóterületnek legalább 

-18 százalékán kukorica lé­
gyen.

Szálastak-armány termelé­
sünk alapját a lucerna és a 
vöröshere megfogás sokkal 
izélesebbkörű alkalmazásával 
kell leraknunk. Az elmúlt év­

in ezen a téren alig értünk 
el valamivel jobb eredmény 
mint a megelőző esztendők­
ben. Éppen ezért országos for 
dulatot kell elérni a lucerna 
'etőm-agtermelés területén, el- 
■ősorban pedig Békés, Szolnok 

1 Csongrád megyében.
Nagy hiányosságokat ta­

pasztalhattunk az elmúlt év­
ben a rét- és a legelőgazdái*- 
odás terén. Itt elsősorban a 

legelők gyomtalanítása, vala­
mint a szakaszos legeltetés a 
legfontosabb feladat.

Az elmúlt évben egyes zöld­
iég- és kertiima gféleségekből 

kiemelkedő terméseredmé­
nyeket értünk el. Megállapít­
ható azonban, hogy az orszá­

gos számokhoz viszonyítva a 
termelőszövetkezetei nkben a 
nagy jövedelmet biztosító 
zöldség és kertimagvak terme­
lése területileg nem növeke­
dett. Ezen a téren jelentős 
változást kell elérni.

A burgonya terrhés-átlagá- 
nafc növelése érdeké-ben ezen 
a tavaszon is nagyobb meny- 
nyiségű nemesített burgonya 
vetőgumót bocsátunk a me­
gyék rendelkezésére. El kell 
érnünk, hogy a nemesített 
vetőgumó cseréje Idejében 
történjék s meg kell szervez­
ni, hogy a kiosztott vetőfour- 
gonyát a termelőszövetkeze­
tek és az egyéni termelők vető­
burgonya-parcellán szaporít­
sák el.

Gyümölcstermesztésünk 
szempontjából a tél hátralevő 
időszakában legfontosabb fel­
adat á téli tisztogatási mun­
kák befejezése, és a rügy fa ka- 
dás előtti permetezések meg­
szervezése. A szőlőtermelés te­
rén legfőbb feladat a szőlők 
állagának és terméshozamé­
nak fokozása. Ezért el kell 
érni, hogy mind a termelőszö­
vetkezetek, mind az egyéni 
termelők miinél több tökét pó-

A tavaszi felkészülés 'egyik 
legfontosabb feladata, hogy a 
gépállomások február 29-ig 
javítsák ki -mindazokat az 
erő- és munkagépeket, ame­
lyek a tavaszi munkáknál 
szíiHs-e ’esek. Annál élesebben 
rá kel] erre mutatni, mert a 
gépállomások a javításban el­
maradtak az előző évek ha­
sonló időszakának eredmé­
nyeitől.

A gépállomások egyik leg­
fontosabb feladata a tavaszi 
munkákra készülés során „ 
hogy a termelőszövetkezetek 
kel mielőbb megkössék az 
1956. évre szóló szerződéseket 
A gépállomások jó politikai 
és szervező munkával, a tér 
melőszöve-tkezeteken és a ter­
melőszövetkezeti csoportokon 
kívül felesleges kapacitásukra 
kössenek miinél több egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó pa 
raszttal megállapodást, hogy a 
gépi munka révén ők is jelen­
tősen növelhessék termésho­
zamaikat

A gépállomások felkészülé­
sét a tavaszi munkákra már 
cius 5-ig szemléken kell felül­
vizsgálni. Meg kell szervezni, 
hogy a termelőszövetkezetek 
felkészülését is szemlékkel el 
lenőrizzék.

A tavaszi feladatok sikeres 
megoldása nem kismértékben 
attól t'-ügg, hogy a múlt é-vről 
áthúzódó elég tekintélyes 
mélyszántás! műnkét mikor 
fejezik be. Ezért egyik legfon­
tosabb feladat az, hogy a gép- 
á-llo-márok gépeit a javítási 
munkáik ütemtervének betar­
tása mellett, valamint az egyé­
ni termelők fogaterejét erre a

célra u 
náljuk.

A.z előttünk álló feladatok 
nagyok, de reálisak és megva­
lósíthatók. Munkánk végre­
hajtásánál lelkesítsen bennün­
ket az a tudat, Hogy ennek 
alapján második ötéves ter­
vünk első évének feladatait; 
valósítjuk meg és a tavasai 
munkáik a nagy termésered­
mények elérésének döntő 
alapjait jelentik — fejezte be 
előadását Penyigei Dénes.

Az első napirendi pont vi­
tája után M-árcais- Antal, a 
Földm űveiés-ügyi Mi-nisztérium 
termelőszövetkezeti főosztá­
lyának vezetője előadásában a 
termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztése terén ebben 
az évben megoldandó fő-bb fel­
adatokat a következőkben je­
lölte meg:

El kell érni, hogy a termeld* 
szövetkezetek tagjainak szá­
ma és . földterületük tovább 
növekedtek. Meg kell szervez­
ni az új termelőszövetkezetek 
nagyüzemi gazdálkodását és 
már ebben az évben biztosi'a- 
ni kell, ‘hogy az új termelő- 
szöyretfcezetek nagyobb ter­
mést érjenek' el, mint az egyé­
nileg gazdálkodók. El 'kell 
érni továbbá, hogy az alacso­
nyabb típusú termelőszövet­
kezeti csoportok az új minta- 
alapszabályoknak megfelelő 
közös tevékenységüket kiala­
kítsák és fokozatosan mező- 
gazdasági termelőszövetkeze­
tekké fejlődjenek. A termelő­
szövetkezeteknek jól kidolgo­
zott termelési tervvel kell 3e- 
nalkmok az eredményes mun­
ka alapját.
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H szocialista Le Troquer lett 
a francia nemzetgyűlés elnöke

Párizs (MTI) Óriási érdek­
lődés mellett nyílt meg ked­
den délután három órakor a 
francia nemzetgyűlés' elnök- 
választó ülése, Marcel Cachin 
korelnök három óra tíz perc­
kor megnyitotta a szavazást. 
Közölte, hogy az első forduló­
ban abszolút többség szüksé­
ges. (A második fordulóban 
szántén szükséges az abszolút 
többség — a harmadik fordu­
lóban elegendő a relatív több­
ség is — szerk.) Ütszázihatvan- 
két érvényes szavazatot adtak 
le. A szavazás eredménye a 
következő: Pierre. Schneiter 
312, Marcel Cachin 145, Le 
Troquer 133, Ruf (poujadeísta) 
57 és különböző tizenöt szava­
zat. Az eredmény kihirdetése 
utón a folyosókon hevesen vi­
tatták a szavazást. Jobboldali 
körökben sokat beszéltek’ Ple­
nen jelölésének tervéről. Állí­
tólag Pleven környezete 
érintkezésbe lépett a puja- 
deistáklkal, hogy adandó eset­
ben rá szavazzanak.

A függetlenek Pina.y és 
Bruynél vezetésével küldöttsé­
get menesztettek az MRP-íhez. 
A küldöttség a hírek szerint 
felkérte Sohneitert, hogy vonja 
vissza jelölését, miivel Bruynél 
állítólag a poujadeísta szava­
zatokat is megkaphatja. 
Schneiter elutasító választ 
adott azzal, hogy esélyei nem 
rosszaik.

A Francia Kommunista Párt

képviselőcsoportja küldöttsé­
get menesztett a szocialista és 
a radikális képviselőcsoport­
hoz azzal a javaslattal, hogy 
a baloldali pártok összes kép­
viselői szavazzanak Marcel 
Cachinra, mert ő kapta p leg­
több baloldali szavazatot. Ez­
zel az eljárással meghiúsíthat­
ják a reakció győzelmét. A 
szocialisták azt válaszolták, 
hogy továbbra is fenntartják 
Le Troquer jelöltségét. A ra­
dikális képviselőcsoport
ugyancsak elutasító választ 
adott.

A kommunista párt kép­
viselőcsoportja a küldöttség 
visszatérte után közleményt 
adott ki, és ebben baráti 
együttérzéséről biztosítja Mar- 
eel Cachint, aiki az első for­
dulóban az összes baloldali je­
löltek élére került. A kom­
munista pánt képviselőcso­
portja, amelynek íö gondja, 
hogy a reakció jelöltjét meg­
verjék és hogy minden komp­
romisszumos kísérlet lehetet­
len legyen a köztársasági front 
pártjai és a jobboldal között, 
elhatározta, hogy visszavonja 
Marcel Cachin jelöléséi és sza­
vazatait a. második fordulóban 
a szocialista jelöltre adja le. 
A képviselőcsoport így kíván 
hozzájárulni a munkás és de­
mokratikus erők egységének 
kifejlődéséhez az egész ország­
ban.

Ezután Marcel Cachin meg­
nyitotta a szavazás második

fordulóját. A nemzetgyűlés 
korelnöke háromnegyed nyolc 
órakor kihirdette a második 
forduló eredményét. Le Tro­
quer 279, Schneiter 217, Ruf 
56 és néhány különböző más 
jelölt 9 szavazatot kapott.

Le Troquemek mindössze 
két szavazata hiányzott az ab­
szolút többséghez. A jobbolda 
ekkor további mesterkedések­
hez folyamodott: követette, 
hogy a nemzetgyűlés a har­
madik fordulót tíz órakor 
kezdje. A képviselők többsége 
elvetette ezt az indítványt és 
Marcel Cachin az ülés meg­
szakítása nélkül, azonnal be­
jelentette, a harmadik forduló 
megkezdéséi:.

A szavazás eredménye sú­
lyos csapást mért a jobboldal 
és elsősorban az MRP azon 
reményére, hogy jobboldali 
képviselő lesz a nemzetgyűlés 
elnöke, és hogy ez a válasz­
tás — mint több jobboldali 
lap írta — „egy harmonikus 
kormány megalakulásának 
első lépése lehet“. Nagy izgal­
mat keltett ezekben a körök­
ben a kommunista képviselő­
csoportnak az az elhatározása, 
hogy a szocialista jelöltet tá­
mogatja a reakció jelöltje 
ellen.

*
A francia nemzetgyűlés a 

harmadik fordulóban Le Tro- 
quert választotta elnökévé.

Párt és pártépités »

Bátran bíráltak a Tervező Iroda kommunistái 
a vezetőségválasztó taggyűlésen

A washingtoni an go!-am erikái 
tárgyalások előtt

London (TASZSZ) Az angol 
sajtó nagy figyelemmel fog­
lalkozik Eden miniszterelnök 
küszöbönálló washingtoni uta­
zásával;

Mint a lapok kommentárjá­
ból kitűnik, a tárgyalások 
részvevői a többi között azo­
kat a kérdéseket szándékoz­
nak megvitatni, amelyek 
amiatt merültek fel, hogy a 
gyarmati népek nemzeti fel­
szabadító mozgalmának növe­
kedése és az agresszív katonai 
tömb alakítási tervekkel szem­
ben tanúsított ellenállása 
miatt meggyengültek Anglia 
és az Egyesült Államok nem­
zetközi pozíciói. Különösen 
a közel- és közép-keleti hely­
zet vonja magára a sajtó fi­
gyelmét.

A .Jordániái helyzetről szól­
va, ahol a néptömegek élesen 
visszaverték Anglia azon kí­
sérleteit, hogy bevonja ezt az 
országot a bagdadi katonai 
szerződésbe, Davidson, a Daily 
Herald tudósítója a kővetke­
zőket írja: ..Nem valószínű, 
hogy kommunista agitáció,, 
vagy egyiptomi ügynökök 
okozták az utóbbi hetek tün­
tetéseit és forrongásait. A do­
log lényégé az, hogy az ellen­
őrzésre irányuló angol politi­

kával szemben, növekszik a 
nemzeti ellenállás, amelynek 
élén bankárok, üzletemberek, 
orvosok, mérnökök és pedagó­
gusok állnal;. a Jordániában 
élő arabok óriási többségétől 
támogatva.“.

A lapok közleményeiből ki­
tűnik, hogy a nyugati hatal­
mak eddigi politikájuk, ku­
darca következtében kénytele­
nek új módszereket keresni, 
hogy fenntarthassák megren­
dült pozíciójukat. A nyugati 
hatalmak ezek közé a módsze­
rek közé sorolják az elmara­
dott országoknak teendő gaz­
dasági „segély“ ajánlatot.

A londoni hírmagyarázók 
nem titkolják azt, hogy 
Washingtonban az Egyesült 
Allamók és Anglia ellentétei­
nek kiéleződése közepette 
fogják keresni „a közös politi­
kát“. A lapok kommentárjai­
ból kitűnik, hogy a többi kö­
zött erősen kiéleződött az el­
lentét a fegyverkezési verseny 
ütemének kérdésében.

Az angol politilcai es üzleti 
körökben szemmé llátható ria­
dalmat kelt az Egyesült Álla­
mok kereskedelmi politikája 
is. amely Angliának a világ­
piacokról való kiszorítására 
irányul.

A Daily Mirror bírálja. Dul-

lesnek a Lile c. folyóiratban 
megjelent nyilatkozatát. A lap 
felszólítja Edent, adja „diplo­
matikusan“ Dulles tudtára, 
hogy kijelentései kedvezőtlen 
visszhangot keltettek a közvé­
leményben az fjgyesült Álla­
mok határain túl.

New York. A United Press 
Eden küszöbönálló washing­
toni tárgyalásaival kapcsolat­
ban londoni tudósítójának je­
lentését közli, amely angol 
„hivatalos személyek“ kije­
lentéseire és az angol közvé­
leményre hivatkozik.

Mint a diplomaták rámu­
tatnak, az Egyesült Államok­
ban közelgő választások miatt 
a két nagy bajosan oldhatja 
meg Tajvan kényes kérdését 
és még a rendkívül szükséges 
közép-keleti rendezés is nagy 
nehézségekbe ütközik.

A United Press nyíltan el­
árulja, hogy azokban a kérdé­
sekben. amelyeket Edén külö­
nösen fontosnak tart, a tár­
gyalásokon nem jutnak majd 
Angliát kielégítő megoldásra

Jól értesült körökben rá­
mutatnak arra, hogy Eden- 
nek gyakorlatilag nincs sem­
mi reménye arra, hogy Taj­
vanra vonatkozólag engedmé­
nyeket érjen el amerikai vész­
ről“. MTI.

KULONVOm LILLAFÜREDRE, SIOFOKRB, EGERBE
AZ IBUSZ EZ ÉVI TERVEIBŐL

Az IBUSZ debreceni kiren- a|dk nemhogy a megye haté- Az 1956-os év folyamán több 
deltsége az elmúlt: esztendő- rain túl nem jutottak, de még olyan dolgot vezet be az 
ben 21 különvonatot indított a községüktől alig néhány ki- IBUSZ, melyek az elmúlt évek 
az ország különböző részeibe, lométerre lévő Debrecent gyakorlatához viszonyítva újí- 
kiránduió- és fürdőhelyekre, sem volt alkalmuk eddig meg- tásnak számítanak. Ezen a 
Ezeken a hétvégi túrákon ismerni. Ezen a kiránduláson nyáron már autóbusz társas- 
összesen 14 ezer dolgozó vett pedig az ország területének je- utazások is lesznek, ha az 
részt, hogy kipihenje a mun- lentős részén láthatták a szó- AKÖV kocsiparkjának kapa- 
kás hétköznapok fáradalmait cializmus építésének úton- citása ezt megengedi. E kirán- 
s erőt gyűjtsön az elkövetke- útfélért látható bizonyítékait, dulásoknak — szemben a kü- 
zendő feladatok sikeres el- az idei részletesen kidolgo- lönvonatokkal — igen nagy 
végzéséhez. A pihenés mellett zott tervben szintén 21 külön- előnye, hogy az utazás gyor- 
nagy vonzóereje volt ezeknek vonat indítása szerepel. Ez sabb és kényelmesebb, úgyan- 
a kirándulásoknak az is, hogy azonban nem jelenti, azt, akkor nem sokkal körül többe, 
a résztvevők megismerked- hogy megfelelő érdeklődés esc- A SZOT és az IBUSZ közös 
* . , hazánk legszebb ta- tén ne szervezzen néhány ki- rendezésében ebben az eszten-
jaival. természeti szépségéi- rándulással többet az [BUSZ. dobén a tavalyinál sokkal több 
VF‘ A legtöbb vonat a tavalyi gya- alkalom nyílik külföldi társas­

ul különvonatok utasai kö- korlathoz hasonlóan ebben az utazásokon való részvételre, 
zott a városi dolgozókon ki- évben is Lillafüredre megy. Még az év első felében Jebo- 
vüi igen sokan voltak vidéki- Ezenkívül lesz kirándulás Bu- nyolításra kerül egy hétnapos 
ek is, termelőszövetkezeti ta- dapestre. Egerbe, Aggtelekre, prágai és egy közel kéthetes 
gok és egyéni dolgozó parasz- Szilvásváradra, Párádra, ÍVJát- magastátrai üdülés. Ezenkívül 
tok egyaránt. Július 3-án pél- rafüredre, Siófokra és még né- egy hosszabb ideig tartó bul­
lául egy teljes kirándulóvo- hány helyre. Az első IBUSZ gáriaii útra is sor kerül, 
hal kizárólag Józsa és Zele- vonat előreláthatólag április Végezetül figyelmébe ajánl- 
hér község lakóit vitte Lilla- elején Budapestre indul majd. ja az IBUSZ vezetősége az 
fittedre, megyénk dolgozóinak Ha pedig az előzetes számítá- iskoláknak, intézeteknek és in- 
kedvelt kirándulóhelyére. A sokat keresztül nem húzzák tézményeknek, hogy tanulmá- 
lársasutazás résztvevői igen előre nem látott gátló körül- nyi kirándulásokat 50 százalé­
kúi érezték magukat s mind- menyek, akkor az évi terven kos utazási kedvezménnyel 
nyáján azt állították, hogy so- télül márciusban és áprilisban idén is rendeznek; e téren az 
ha nem fogják ezt a gyönyö- 50 százalékos utazási kedvez- igényeket a legmesszebbme­
nő naoot elfelejteni. Voltak az ménnyel úgynevezett sportvo- nőkig igyekeznek kielégíteni, 
idősebbek között olyanok is, nat indul Miskolcra és Egerbe, (v_ b_)

FeleloSSeg a munkáért 
és a jövőért, tömören ez jel­
lemezte a Tervező Iroda veze­
tőségválasztó taggyűlését. A 
kommunisták bátran élitek a 

.'bírálat jogával és különösen a 
gazdasági vezetés, valamint a 
felsőbb szervek hibáival fog­
lalkoztak részletesen. A fel­
szólalók mindegyike őszinte 
véleményt mondott a Tervező 
Iroda munkájáról, kifejezésre 
juttatta, hogy a pártszerve­
zetnek az eddiginél is többet 
kell foglalkozni az emberek­
kel. A bírálat legtöbbje sze­
mélyekhez szóló volt. A ve­
zető beosztásban levő párt­
tagok meghallgathatták a tag­
ság véleményét irányítási .mód­
szerükről és magatartásukról. 
Ez a bátor és .harcos kiállás 
örvendetes, mert a Tervező 
Irodában az utóbbi hónapok­
ban csak kevesen szólaltak 
•fel a taggyűléseken. A Ter­
vező Iroda párttagjai a veze­
tőségválasztó taggyűlésen bi­
zonyságot tettek amellett, hogy 
nem tűrik a párt politikájának 
megsértését, felveszik a harcot 
minden opportunizmus és hi­
bás nézet ellen.

A legtöbb bírálatot a veze- 
tőségválasztó taggyűlésen Acél 
Viktor elvlérs, az iroda igaz­
gatója kapta. Mér a vezetőség 
beszámolója, amit Oláh Mik­
lós párttitkár mondott el, fog­
lalkozott Acél elvtárs maga­
tartásával. mivel több esetben 
hátráltatva a harcos és építő 
jellegű bírálat kibontakozását. 
Egy ízben Acél elvtárs például 
kiutasította szobájából Kocsár 
Imre pénzügyi előadót, ami­
kor az az előírt rendszabá­
lyoknak megfelelően a felvett 
útielőlegek gyors elszámolását 
kérte a vezetőségtől. Becslkc- 
reld Sándor elvtárs, személy­
zeti felelős felszólalásában ki­
egészítve a beszámolót arról 
beszélt, hogy Acél elvtárs kü­
lönösen az építésügyi csoport­
nál, indokolatlanul sok átcso­
portosítást hajt végre.

— Az osztályharc sem érvé­
nyesül mindig nálunk — je­
gyezte meg felszólalása to­
vábbi részében Becskereki elv­
társ, — Az Építésügyi Minisz­
térium VII. osztálya például 
gyakran olyan embereket küld 
Debrecenbe, akik sem politi­
kailag, sem szakmailag nem 
állják meg a helyüket. Az 
iroda volt főmérnöke mellett 
ilyennek bizonyult: többek kö­
zött Vákár Tibor is, akit bi­
zony ellenséges, népi demok­
ráciát ócsároló magatartása 
miatt le kellett váltani.

A párttagok felelősség- 
érzete, a vezetőségválasztó 
taggyűlésen abban is megmu­
tatkozott, hogy saját hibáju­
kat sem hallgatták el.

— Pártszervezetünk eddig 
nem állt hivatása magaslatán
— jegyezte meg Précz elvtárs.
— A vezetőség' az utóbbi hó­
napoktól eltekintve, miunka- 
terv nélkül dolgozott, a nép­
nevelők szava sem ért el min­
den részlegig. A kollektiv' ve­
zetés kialakításáról sem lehet 
beszélni, mivel a titkár mun­
káját a vezetőség többi tag­
jai csak néha-néha segítették. 
Kovács Endrémé felszólalásé­
ban különösen a bírálat és ön­
bírálat fontosságát húzta alá.

— Miért csak időnként, 
miért nem rendszeresen bírá­
lunk mi? — tette fel a kér­
dést. — Elsősorban azért nem, 
mert ha a tagság mond vala­
mit, a pártvezetőség meghall­
gatja ugyan, de aztán semmi 
sem történik. Ez bizony na­
gyon sok embernek a Kedvét 
szegi.;.

Élénk és épületes vita ala­
kult ki a taggyűlés második 
felében, a jelölőlistára való 
felvételnél is. A tagság a párt­
szervezet megerősítése érdeké­
ben, többek között Biti Gábor 
mérnököt is jelölte a vezető­
ségbe, akit meg is választot­
tak. Ugyanakikor mások a vá­
lasztás során mindössze né­
hány szavazatot kaptak, ami­
ben ismét az nyilatkozott meg, 
hogy a tagság felelőssége tel­
jes tudatában az eddig vég­
zett munkát alaposan elemez­
ve, választott pártvezetőséget.
A tagság bírálata alapján a 
vezetőségbe került elvtársak 
elsősorban azt kapták útra- 
valóul, hogy növeljék a párt-

szervezet tekintélyét, erősít­
sék sorait, s az eddiginél is 
bátrabban harcoljanak a hely­
telen nézetek ellem.

A felszólalások alap­
ján azt vártuk, hogy Acél 
Viktor elvtárs, igazgató fel­
szólalásában Ígéretet tesz hi­
bái következetes kijavítására. 
Ilyen ígéretre azonban csak 
meglehetősen körüiirtan ke­
rült sor, mivel Acél elvlárs 
véleménynyilvánítása furcsa 
nézeteket is tartalmazott. Ab­
ban igaza van Acél elvlávs- 
nak, hogy a városi pártbizott­
ság kevés segítséget adott a 
Tervező Irodának, további ki­
jelentéseivel azonban nem 
mindenben érthetünk egyet. 
Acél elvtérs ugyanis többek 
között megjegyezte, hogy ,,a 
segítség helyett inkább bírá­
latot kap“, majd arról beszélt, 
hogy aki a „jövőben is hely­
telenül szól, az keressen ma­
gának máshol helyet“. Nyil­

ván az ilyen kijelentés báto­
rítás helyett fékezi a bírálatot, 
és a segítség is kevesebb lesz, 
mivel egyedül csak az elvfár- 
sias" véleménynyilvánítás az, 
amely valóban segíthet a gaz­
dasági vezetésnek.

Befejezésül néhány szó:, 
még a Tervező Iroda helyi­
állásáról. Az itt közöltek alap­
ján talán úgy tűnhetik, hogy 
e fontos szerv munkájában 
egy helyiben topogás, vagy ép­
penséggel visszaesés van. Szó 
sincs erről. A Tervező Iroda 
ma már egyre eredményeseb­
ben látja el feladatát és csak 
az idén több mint kétszáz la­
kás, illetve több bérház "terv­
rajzait készíti el. A további 
előrehaladáshoz azonban az s 
szükséges, hogy mind a kom­
munisták, mind Acél elvtárs 
az elhangzott bírálat alapján 
kijavítsák hibáikat a még ha­
tározottabb' és sikeresebb cse­
lekvés érdekében. X. T,

Megjegyzések a vezetifségválaszfásoklsoz

Készüljünk a pártértekezletre
A közeli napokban az alap­

szervezetekben megválasztott 
küldöttek üzemi, hivatali, vá­
rosi és községi pártértekezlet' 
re ülnek össze, meghallgatják 
a pártbizottság beszámolóját, 
megválasztják a pártbizottsá­
got és a felsőbb pártértekez­
letre a küldötteket. Ezzel meg­
kezdődik a vezetőségválasztás, 
második szakasza. A pártérte­
kezlet a megye, a járás, a vá­
ros, község pártszervezeteinek 
legfelsőbb vezető szerve. A 
Szervezeti Szabályzat és a 
Központi Vezetőség határoza­
ta értelmében a városokban, 
járásokban ezenkívül külön 
napirendi pontban meghall­
gatják a revíziós bizottság be­
számolóját is. A rivíziós bi­
zottság tagjait, a pártbizott­
ság tagjait és a felsőbb párt- 
értekezlet küldötteit egy na­
pirendi pontban választják 
meg.

A pártértekezlet előkészíté­
se nagyon komoly feladat, A 
pártbizottság a maga területé­
nek felsőbb vezető szerve. Fe­
lelős mindenért a maga terü­
letén. Ezért a pártértekezlet 
előkészítése nagy körültekin­
tést, sokoldalúságot kíván. A 
pártértekezlet előkészítése 
azért is jelent nagy feladatot 
a pártbizottságok számára, 
mert az előkészítést már ak­
kor meg kell kezdeni, amikor 
még tartanak az alapszerveze­
ti vezetőségválasztó taggyű­
lések. Ez viszont segítséget is 
jelent. A pártbizottságok be­
számolói csak akkor lehetnek

teljes értékűek, ha tükrözik 
az alapszervezetek irányítá­
sában végett munkát, tükrözik 
a vezetőségválasztó taggyűlé­
sek hangulatát, fontosabb ja­
vaslatait, az ott elhangzott bí­
rálatokat.

A pártbizottságok beszá­
molóinak is a termelés párt- 
irányítása legyen az alapja. A 
párttagok aktivitásának foko­
zása, az alapszervezetek hatá­
rozottabb vezetése, egyszóval 
a pártélet .^élénkítése csak 
akkor jelent eredményt, ha 
nyomában növekszik a terme­
lékenység, csökken d selejt, az 
önköltség', ha olcsóbban, szeb­
ben és jobban termelünk. Er­
re kell tehát a pártértekezlet­
nek irányítani a fő figyel­
met. Ebben a szellemben kell 
készülni a pártértekezletre.

A kollektiven elkészített be­
számolót előzőleg a pártbi­
zottság, illetve a revíziós bi­
zottság ülésén meg kell tár­
gyalni. A beszámoló bátran és 
őszintén kendőzés nélkül mu­
tasson rá a hibákra, ezzel ad-' 
jón alapot a pártértekezletnen' 
a bíráló szellem kialakításá­
ra. Helyes, ha a pártbizottság 
előre elkészíti a pártértekez­
letre a határozati javaslaton 
de a pártértekezleten elhang­
zott javaslatokkal, — ha párt- 
értekezlet többsége is egyelői'! 
vele — ki kell egészíteni. A/ 
első pártértekezletig már 
nincs sók idő, ezért minden 
időt fel kell használni a párl- 
értekezlet körültekintő előké­
szítésére.

A tagjelöltfelvételröl
A vezetőségválasztó taggyű­

léseken a pártvezetőségek be­
számolói általában nem feled­
keznek meg a tag- és tagjelölt­
felvételröl, a pártépítés alap­
járól. Ez annál is inkább fon­
tos, mert a párt harmadik 
kongresszusán Rákosi elvtárs 
a Központi Vezetőség beszá­
molójában rámutatott, arra, 
hogy a párt fejlődése lassú, a 
pártszervezetek nem helyez­
nek elég nagy súlyt arra, hogy 
a dolgozók közül az arra érde­
meseket felvegyék a párt tag­
jai, vagy tagjelöltjei közé.' 
Hosszúpályiban például az el­
múlt évben nyolc tagjelöltet 
vettek fel, ugyanakkor 5 párt­
tagot különböző okok miatt 
(elköltözés stb.) töröltek, a nyil­
vántartásból. Végeredmény­
ben tehát egy ilyen nagy köz­
ségbe n egy esztendő alatt. 3 
tagjelölttel növekedett a párt.

Bár Hajdú-Biihar megyében 
az elmúlt hónapban emelke­
dett a felvett tagjelöltek szá­
ma, de még mindig nem ki-

mény- alakult ki, hogy a veze­
tőségválasztó taggyűlés ün­
nepi taggyűlés, melyen nincs 
helye a tagjelöltfelvételnek, 
hiszen egyébként sincs rá idő; 
Mindkét álláspont helytelen. 
A vezetőségválaszó taggyűlé­
sén lehet, sőt. kell a gyakor­
latban is előrelépni a párt 
erősítése, építése útján. Egyál 
talán nem rontja a taggyűlés 
ünnepélyességét, sőt emeli a 
tagjelöltfelvétel. Azok a dolgo­
zók, akik kérelmüket már ré­
gebben beadták, nehezen vár­
ják a párttagság döntését. Sze­
retnének minél hamarabb az 
élcsapatba tartozni. Miért vá­
rakoztatják feleslegesen őket 
egyes pártszervezetekben ? Ve­
gyék fel a legjobbakat a veze­
tőségválasztó taggyűlésen. Van 
rá idő, mert például a szavaza­
tok összeszámlálása közben, 
vagy a szavazólapok elkészí­
tésének idején a jelentkezők 
felvételi kérelmének megvita­
tására is van idő.

A szocializmus építése során
elégítő. Egy sor alapszervezet, egyre nagyobb feladatokat 
vezetőségválasztó taggyűlésén I kell a pártnak megoldani, 
csak a beszámolóban van szó Múlhatatlanul szükséges a 
a párt számszerű erősítéséről, párt állandó erősítése, a leg- 
ugyan akkor hetekig, sőt nem- jobbak felvétele a párt sorai- 
ritikán hónapokig hevernek a ba. Fontos tehát, hogy a veze-
pártveze 
len felvtt 
kerülnek 
gyűléseken. 1 

Egyes helyeken az

nél az elintézet- 
kérelmek, nem 
nirendre a tag-

véle-

tőségválasztó taggyűlés jelen­
tőségének megfelelően foglal­
kozzék a párt számszerű erősí­
tésével;

. F-rJ

-TAXI

Két
A Központi 

termelésünk 
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sének feladatai 
tározata úgy 
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Sása a rügye: 
Minden ipari v| 
egy parányi lelj 
ség adódott a 
rűi'len termeli 
megváltoztatási 
egy egészséges 
mozgalom, az 
való harc.
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szünet után — 
4-én indult me 
melés. A gyár« 
szén korábban 
követő v.-/:v:;ol 
itt. A berendel 
elpusztul lak. 
gőzvezetékekei 
a rozsda, sőt 
is beleharapott! 
vasfoga. Több 
a tetózel. a rali

A termelés f 
megelőző hon; I 
annyira rendbeT 
az üzemet. Oio$a 
folyhasson a 
üzem jelenlegi 
különböző váll, 
munkásai valód 
goztak. sül niégl 
is a ,ió munkai 
tositésáéri. De el 
a technika fejlet! 
doznak. A g<T

'«Hl úgv r írjak«
daságosabbaii if 
velük, mint pád 
1949-ben termelj 
számos újítási. ;| 
termelékenység 
munkaigényes m| 
lése érdekében.

Nemrég, körüli 
Fábián Lajos kai 
raulikus lyukas™ 
telt. A lyukaszt! 
zönséges villan! 
kasztéihoz Hiasonll 
lamivei nagyobb! 
hanem a vastag] 
hasúra alkalmi 
val a kézi lyukai 
íupacs h asznál al 
az a nyolc-tíz ül 
he tó ti. amit el 
tásra szánt borul 
sónál végeztek.

De ahogy 
mondják — ez 
tartozik a ..légi 
bek" közé. Igaz] 
rengeteg fizikai

Tegnap deleli 
nos elvtárs ein 
tartott a Debrei 
nács végrehaj 
melyen megtér; 
ros- és köz; 
osztály 1955. ét 
az ez évben 
feladatokat, A 1 
a város- és köz 
tiváló dolgozója 
tettek ki 24 do 
átadták hl okié1 
vényt.

A beszámolót» 
elvtárs, a város- 
dárkod ási ősztál 
Jelesen ismer

13 millij
Beszélt az 

amelyet 1955-t 
végre. A Hámá 
korszerű baromi 
Hajnal utcán 13 
szálló, a Külsői 
dett vásártér, a 
gozó V. 100 fos 
csődét épített a 
befogadó garáz 
még számos épí 
A lakásépítkezé 
megállapította, 1 
493 lakás épült 
amit 1956-ban ú; 
követ. Ez a tén 
hogy Debrecen 
$ zükségletének 
ben javulás mu 
bár ez még mine 
azt, amire szüksé 

A beszámoló j 
«aélt a házak 
lói, a családi lat
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hét üzem dolgozói a technika fejlesztéséért
A Központi Vezetóséc «i.rvow ......... . w IWA Központi Vezetőség 'ipari 

termelésünk megjavításának 
es műszaki színvonala emelé­
sének feladatairól (hozott ha­
tározata úgy hatott üzemeink 
tökéletesebb tedhnáíkáért har­
coló dolgozóira, mint május­
kor a nedvikeringés megindu­
lása a rügyet fakasztó fákra. 
Minden ipari vállalatnál, ahol 
egy parányi lehetőség és szük­
ség adódott a maradi, korsze­
rűtlen termelési eljárások 
megváltoztatására, megindult 
egy egészséges, kezdeményező
mozgalom, 
való (harc.

új technikáért

Sok helyütt jó eredményeik 
születtek. A munkások nap, 
mint _ nap új ötletekkel álltak 
a. műszaki vagy gazdasági ve 
zetűk elé. Másutt viszont ke 
servesén, bágyadtan fogtak a 
technika fejlesztésének, mun­
kájához. Az eredményre 
Ián következtetni lehet az 
ilyen üzemekben. Nézzünk in­
kább példákat. Vegyük szem- 
ügyre. .hogyan láttak munká­
hoz két. üzemben s a serény- 
kedés milyen eredményekkel 
járt.

él Hajdúsági Bőrgyárban 
szépeit az eredményeit

Előbb a. Hajdúsági Bőrgyár 
portáján nézzünk körül. Eb­
ben az üzemben — többévi 
szünet után — 1955. április 
4-én indult meg ismét a ter­
melés. A gyárépület állt, hi­
szen korábban a felszabadulást 
követő esztendőben dolgoztak 
itt. A berendezések azonban 
elpusztultak, A. villany- és 
gőzvezetékeket például elette 
a rozsda, sót a gyárépületbe 
•s beleharapott itt-ott az idő 
vasfoga. Több helyen lehullt 
a tetézel, a vakolat.

A termelés megindulását 
megelőző hónapokban tehát 
annyira rendibe kellett hozni 
az üzemet, hogy zavartalanul 
folyhasson a termelés. Az 
özem jelenlegi munkásai, a 
különböző vállalatok szerelő 
munkásai valóban sókat dől 
goztak, sőt még dolgoznak ma 
IS a jó munkafeltételek biz­
tosítósáért. De ezen túlmenően 
a technika fejlesztésén is fára­
doznak. A gépeket például 
már úgy állítják be, hogy gaz­
daságosabban termelhessenek 
velük, mint például 1948-ban, 
1949-ben termelitek. Ezenkívül- 
számos újítást alkalmaznak a 
termelékenység növelése, a 
munkaigényes munkák gépest 
lése érdekében.

Nemrég, körülbelüli két hete 
Fábián Lajos karbantartó hid­
raulikus lyukasztógépet készí­
tett. A lyukasztógép egy kö­
zönséges villamosjegy lyu­
kasztóhoz hasonlít, csupán va­
lamivel nagyobb s nem papír, 
hanem a vastag boa- lyutkasz- 
Vusára alkalmas. Alkalmazásá­
val a kézi lyukasztó és a tea- 
- apacs használata, valamint 
íz a nyolc-tíz ütés küszöböl­
hető ki. amit eddig a szárí­
tásra szánt bőrök lyukasztá­
sánál végeztek.

De ahogy a bőrgyáriak 
mondják — ez az újítás nem 
tartozik a ..legjelentékenyeb­
bek“ közé. Igaz, hogy ez is 
rengeteg fizikai munkát és

időt takarít meg. Azonban 
sokkal több időt, fáradságot 
és áramot takarít meg az 
iszapszivattyú, amelyet szrin- 
tén Fábián Lajos készített el. 
Az iszapszivattyú a cseres gö­
dörből a cserién kívül az isza­
pot is „kikanalazza“. Régen 
vederrel merték s adogatták 
hl az 5—6 méter mély göd­
rökből az iszapot. Ma az iszap- 
szivattyú segítségével három 
perc alatt 500 liter cseriét és 
iszapot távolíthatnak el. Az 
iszapszivattyú alkalma zása.
mindenképpen jelentős, hiszen 
a szivattyú meghajtását a régi 
12 lóerős motor helyett egy 
2,3 lóerős motor végzi. S míg 
a régi szivattyú tíz percenként 
150 liter cseriét és csalk cser­
iét emelt ki, addig ez rövi- 
debb idő alatt annak többszö­
rösét és az iszapot is .kiemeli.

Egy új, a bőrgyártásnál ed­
dig ismeretlen géppel bővült 
az utóbbi hetekben a Hajdú­
sági Bőrgyár gépparkja. Szjly 
Tibor elv-társ, a karbantartó 
művezetője, az tizem párttit­
kára s egyben újítási megbí­
zottja^ „jkeiegépet“ konstruált. 
A keíegép működési elve azo­
nos a taszítógépével, azzal a 
különbséggel, hogy az egymás 
mellett forgó két -henger egyi­
kén gyöké tikéie van elhelyez- 
ve- A kefe a bőrről . teljesen 
letörli a reá tapadt piszkokat. 
A bőr minősége ezáltal igen 
sokat javul, mert a bőrbe nem 
préselődnek bele a sokszor fél 
mogyoró -nagyságú csercso- 
mók.

Ezek a legjelentősebb újítá­
sok, amelyek a bőripari tech­
nika fejlesztésének széles út­
ját, tág lehetőségeit megnyi­
tották egyik példásan dolgozó 
üzemünkben. Csak még any- 
nyit az újításokról, hogy va­
lamennyinek iparági alkalma­
zását elrendelte a bőripari 
igazgatóság. A Hajdúsági Bőr­
gyár dolgozóinak újításai te­

hát rövidesen ismertté válnak 
az egész bőriparban.

Eddig az. elért eredmények­
ről beszéltünk. A tervekről is 
szóljunk néhány szót. Leg­
előbb talár# azt említsük meg, 
hogy az új technikai eljárá­
sok gyakorlati alkalmazása 
mellett az üzem dolgozói szak­
mai továbbképzésükről sem 
feledkeznek meg. A jövő hé­
ten pénteken megindítják a 
szakmai továbbképző tanfolya­

mot és a művezetői tanfolya­
mot. A szakmai továbbkép­
zőkön a bőrgyártási alapisme­
reteken kívül megtanulják a 
gépek kezelését, valamint a 
legmodernebb technikai eljá­
rásokat. Így teremtik meg a 
technikai, műszaki színvonal 
állandó emelésének az alap­
ját. így emelik, az iparágat a 
legfejlettebb technikával dol­
gozó iparágak mellé.

Nincs újítás 
a Táncsics Cipőgyárban

Ugyanakkor, miikor a Haj­
dúsági Bőrgyár oly sokat tett 
a technikai színvonal, emelé­
séért, a Táncsics Cipőgyár jó­
formán semmit sem csinált. 
A példákból az is kiderül, 
hogy miért.

A technika fejlesztéséről ho­
zott nagy jelentőségű pártha­
tározat novemberbe^, jelent 
meg. A Táncsics Cipőgyárban 
a határozatot megelőző napok­
ban vezették be Fairkas Jó­
zsef elvtárs javaslatára az 
infravörös égőkkel működű 
elektromos szárítóbura hasz­
nálatát. A 16 infravörös égőt 
október végén szerezték be. 
Tehát ez az újítás nem szá­
míthat azok közé, melyeket a 
párthatározat nyomén vezet­
tek be. Más oldalról nézve a 
dolgot, újításnak sem vehet­
jük az elektromos szárítást. A 
műszaki igazgató tudomásával 
a többi cipőgyárak közül leg­
alább háromban, köztük a 
pesti Divaté i pőgyérban na­
gyon régen elektromos úton 
szárítják a. cipőket. Igen-igen 
súlyos hiba. hogy az üzemiben 
csalt most alkalmazták, ami­
kor mér minden madzag sza­
kadt, amikor már a bírálatok 
egész sorát kapták minden­
honnan, amiért nem fordíta­
nak nagy gondot az ésszerűsí­
tések. újítások, új technikai 
eljárások alkalmazására, s en­
nek következtében sorozato­
san nem teljesítik a tervet.

Az üzemben mindig arra 
hivatkoznak, hogy a géppark 
elavult, vele szinte lehetetlen 
dolgozni. Ebben — már mint, 
hogy elavult a géppark — tö­
kéletesen igazuk van. a cipő- 
gyáriaknak. De abban nincs, 
hogy ezekkel a gépekkel lehe­
tetlen dolgozni. Ügy lehetet­
len. ha nem újítalak rajtuk 
semmit. De úgy, ha időnként 
tökéletesítik a gépek egy-egy 
alkatrészét, sokat kihozhatnak 
ócska gépekből is.

Hogy mennyire elavult mód­
szerekkel dolgoztak a Cipő­
gyárban, arra is álljon itt egy 
példa. A futószalagos munka- 
művelet végzést január else­

jén vezették be az üzemben. 
Hol élt a Táncsics Cipőgyár 
vezetősége eddig? Hiszen már 
a manufaktúra tulajdonos rá­
jött arra, hogyha specializál 
egy munkást egy művelet vég­
zésére, a termelékenységet 
hihetetlen mértékben megnö­
velheti. A tőkés még inkább 
igyekezett a műveleteket 
egyenként, sorba végeztetni. A 
mi rendszerünk fejlett és a 
kapitalista munkaszervezést 
mindenben felülmúló munka 
szervezését nem szükséges itt 
ismertetni, hiszen minden 
üzemiben — még a Cipőgyár­
ban is — ismerik előnyét, 
csakhát a bevezetésével éppen 
semmit sem törődtek. Január 
elsejéig az aljazó, stancaló és 
a kikészítő üzemrészekben 
„össze-vissza végezték a mű­
veleteket". (Ezt P Inezes János 
igazgató elvtárs szóról szóra 
így mondta.) Természetesen 
megfelelő eredményit nem 
tudtak elérni. Január második 
dekádjában miár — az új mód­
szerek alkalmazásával — 106,3 
százalékra teljesítették a ter­
melési tervet.

Miért magas az öntödei selejt 
a Lakatos és Gépipari Vállalatnál?

A Gépipari Tudománya* Egyesület jelent éne alapján
csak havonként, de deká.don-Most liz hónapja, hogy

Lakatos és Gépipari Vállalat, ként is komoly eltolód ások 
■jelenlegi épületét ünnepélye- ' vannak így, nem egyenletes aÍOtl n+nrltÁ 7» >/«. _,r. . — 1 „

S most ez az eredmény, va­
lamint az elmúlt év utolsó 
negyedének eredményei alap­
ján „megnyugvás és megelé­
gedés“ féle hangulat vett erőt 
az üzemen. Pedig ok egyálta­
lán nincs a megnyugvásra. 
Különösen nincs ok megnyug­
vásra Rákosi elvtárs legutóbbi 
beszéde után. Ö világosan ki­
fejtette. hogy „új és életbe­
vágó kérdésről van szó“ és 
„komoly fordulatra van szük­
ség!“ Nemcsak a Cipőgyárban, 
hanem azokban az üzemekben 
is, ahol jelenleg van némi 
alap á megelégedésre!

Rákosi elvtárs szavaival be 
fejezve iparunk elmaradottsá­
gát hozzuk be minden erővel 
s oldjuk meg közösen a kér- 
dést; a Táncsics Cipőgyár, a 
Hajdúsági Bőrgyár, a Gör­
dülőcsapágygyár. a Ruhagyár 
es valamennyi üzem dolgozói­
nak segítségével!

P. J

sen átadták rendeltetésének, 
az első csapolásra is sor került 
az öntődében. Solcan álltunk 
akkor ott a két 600-as kúpoló- 
kemenee mellett és kipirult 
arccal néztük sistergő és szik­
rázó vas áradatát. A csapolás 
a rendszeres termelés meg­
kezdését jelentette. Hajdú- 
Bihar megye legnagyobb és 
legmodernebb öntödéjében.

Az eltelt hónapok kétségkí­
vül azt bizonyítják, hogy a 
Lányai utcai új öntöde sok 
fontos és hasznos megbízatást 
képes ellátni. A szállítási ha­
táridőkkel általában nincs is 
baj, azonban a selejt alakulá­
sa még mindig magas. Külö­
nösen a nemrég lezárt 1955-ös 
év második és harmadik ne­
gyedében alakult Ikedvezőtle­
nül a helyzet. Bár azóta van 
némi javulás, döntő fordulat 
még decemberben sem követ­
kezett be

Mi a magyarázata az öntö­
de bizonytalan munkájának ? 
Miért nem sikerül eredménye­
sen kihasználni az aránylag 
modern berendezéseket?- 

A legsúlyosabb hiba kétség­
kívül az, hogy az öntöde igen 
gyaikran technológiai, utasítá­
sok nélkül dolgozik. A gyárt­
mánynemek meghatározása 
és előkészítése sem folyik 
rendszeresen. Különösen a 
kúpolókemence adagösszeálü- 
tásánál. az adagolásnál, a ho­
mok előkészítésénél, a forma 
készítésénél, továbbá a. for­
mák összerakásánál és tisztí­
tásánál hiányzik az egységes 
termelési eljárás. Ez mondani 
sem kell sok bizonytalanságot 
és kapkodást szül, és nagymér­
tékben befolyásolja a jó mi­
nőségű öntvények öntését. 
Szorosan ide tartozik, hogy a 
tervszerű programozás sem 
honosodott még meg a. Lakatos

termelés.
Ami a selejt pontos szám- 

bavevését és a selejtkárok 
megtérítését illeti, bizony itt is 
jócskán van. javítanivaló. Kü­
lönösen a selejl alakulását ne­
héz számszerűen kimutatni, 
mivel ezzel kapcsolatban 
nincs konkrét ügyvitel. A se­
lejt karok megtérítéséről szóló 
rendelkezéseket sem ismerik 
eléggé a I-alkatos és Gépipari 
Vállalatnál, így a felelősségre- 
vonás vagy elmarad, vagy leg­
jobb esetben is késik.

A fenti hibák szorosan ősz* 
szefüggnek azzal, hogy az 
üzem csak egyes posztokon 
rendelkezik jól képzett szak* 
emberekkel. Ezt őszintén és 
kértelés nélkül, meg kell mon* 
dani. Mind az öntöde, mind a 
vele szorosan összefüggd rész* 
legek vezetéséhez bizony az 
eddiginél nagyobb jártasságra 
és alaposabb műszaki képzett* 
ségre van szükség! Értsék 
meg már a. Lakatos és Gépipari 
Vállalatnál is, hogy addig nem 
következhet be a. minőség ja* 
vitásában gyökeres fordulat, 
amíg az öntöde üzemvezetője, 
sőt művezetője is kénye kedve 
szerint cselekszenek, vagy, 
ami. még súlyosabb, egysze* 
rüen fittyet hánynak a mű* 
szaki utasításnak.

Mint már szó volt róla, a 
hibák kijavítására az üzem 
megtette az első lépéseket. 
A mit eddig csináltak az na* 
gyón jó és helyes. A teljes si* 
kerhez azonban az is sziiksé* 
ges, hogy a minőségi ellenőr* 
zés is többet tegyen az átvé* 
telek megszigorításáért, ve* 
gyen fel minden hibás darab* 
ról jegyzőkönyvet, mert énéi* 
kül nincs gazdaságos és olcsó 
termelés, és a Lakatos és Gép­
ipari Vállalat tekintélye és jó*

és Gépipari• Vállalatnál. Nem- hírneve sem szilárdulhat meg

Vizsgáznak az elsőévesek 
az Orvostudományi Egyetemen

Tegnap delelő, t Wertes Já­
nos elvtárs elnöklésével ülést 
tartott a Debreceni Városi Ta­
nács végrehajtó bizottsága, 
melyen megtárgyalták a vá­
ros- . és községgazdálkodási 
osztály 1955. évi munkáját és 
az ez évben végrehajtandó 
iviadalokat, A beszámoló előtt 
a város- és községgazdálkodási 
kiváló dolgozója címmel tűn­
tettek ki 24 dolgozót, akiknek 
átadták hz oklevelet és a jel­
vényt.

A beszámolóban Révész Imre 
elvtárs, a város- és községgaz­
dálkodási osztály vezetője rész­
letesen ismertette azokat

Debrecenben az idén 595 lakás épül
Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

az Intézkedéseket. melyet 
az elmúlt évben lettek az 
építkezés, a közlekedés, a' la­
kásgazdálkodás. valamint a 
vállalati gazdálkodás terén, 
Beszámolójában többek között 
elmondotta, hogy az l'Jüö-ös 
évben az építkezéseket úgy 
irányították, hogy a városren­
dezési tervnek megfelelően 
elsősorban a város központja 
épüljön. A színházát,járó kör­
nyéke a város egyik legszebb 
részévé épül. Ugyanakkor be­
fejezés előtt áll a város kör­
útja, Hajnal, Dobozi út szaka­
szának kiépítése.

nak végezni. A lakásgazdálko- hogy vidékről az utóbbi idö- 
dasi'ol megállapította, hogy ben igen sokan költöztek 
megnehezíti a helyzetet az, Debrecen területére.

Uj villamosvonal 
a nagy és kisállomás között

13 millió forint lakáskarbantartásra
Beszélt az építkezésekről, 

amelyet 1955-ben hajtottak 
végre. A Hámán Kató utcán 
korszerű baromfikeltető épült, 
Hajnal utcán 132 fős munkás- 
szálló, a Külsővásártéren fe­
dett. vásártér, a Baromfifeldol­
gozó v. 100 fős korszerű böl­
csödet épített és 40 . gépkocsit 
befogadó garázst. Ezenkívül 
még számos építkezés történt. 
A lakásépítkezésekről szólva 
megállapította, hogy 1955-ben 
493 lakás épült Debrecenben, 
amit 1956-ban újabb 595 lakás 
Követ. Ez a tényező elősegíti, 
hogy Debrecen város lakás- 
f-zükségletének kielégi tésé-
h°n javulás mutatkozzon, ha­
li ív ez még mindig nem fedezi 
art, amire szükség lenne;

A beszámoló részletesen be­
freit a házaik rendbehozásá- 
tól, a családi lakóházak építé­

sére fordított anyagokról. 
Megállapította, hogy az elmúlt 
évben 10 989 000 forintot for­
dított a város lakás-karban­
tartásra, ami komoly összeg, 
de mégsem hozott döntő ja­
vulást. Debrecen házainak 70 
százaléka még mindig igen el­
hanyagolt állapotban van, hul­
lik a vakolat, nem jók az eső­
csatornák, korhadtak a tető­
szerkezetek.

A lakáskarbantartási összeg 
felhasználása mellet is mint­
egy 1150 hibajelentés van nyil­
vántartva, az ingatlankezelő 
vállalatnál. Az 1956-os évről 
szólva megemlítette, hogy la­
kásfelújításra és karbantartás­
ra 13 millió 600 ezer forint 
van biztosítva, mely összegből | 
36 házon 529 lakást teljesen, 
míg 85 házon 966 lakáson rész- I 
leges felújítási munkát tud-1

Ezután a közlekedésről, 
útjavításokról, közműszolgál­
tatásokról beszélt. Helyi köz­
lekedésünk 1955-ben szépen 
fejlődött — mondotta. Villa­
mos kocsijaink száma 7-lel 
emelkedett. Az elmúlt évben 
27 millió 700 ezer utast szállí­
tott a villamos. Két új autó­
buszjáratot indítottunk be, s 
az autóbusz közlekedési vál­
lalat az elmúlt évben közel 
3 és félmillió utast szállítóit. 
A közlekedés eszközeinek fej­
lődése azonban az elmúlt év­
ben sem volt arányban a la­
kosság igényeinek fejlődésé­
vel. ezért általában a helyi 
közlekedésre a zsúfoltság volt 
a jellemző. Ennek megszünte­
tése érdekében és Debrecen 
közlekedésének megjavítására 
ez évben megindul a villa­
mosjárat a kis- és nagyállo­
más közötti útszakaszon.

Az útjavításokról szólva el­
mondotta, hogy 1955-ben 16 067 
négyzetméter kocsiútat, 20 067 
négyzetméter járdát és 11 kül­
területi hidat javítottak meg 
és más munkát végeztek el, 
összesen 2 301 000 forint ér­
tékben. 1956-ban, tehát ez év­
ben útjavításra, járdák építé­
sére 2 548 350 forintot fordít a 
város s olyan problémát old 
meg, mint a köztemetői sugár­

útnak a felújítása is, amely 
már sokéves probléma.

A közműszolgáltatásról beszél­
ve megállapította, hogy a víz­
hálózatot 10 251 méterrel hosz- 
szabbílottók meg az elmúlt 
évben, s ezzel a lakosságnak 
több mint fele van bekapcsol­
va a vízhálózatba. A gázháló­
zatot, 12 069 méterrel hosszab­
bították meg, s ugyanakkor 
komoly beruházást fordítot­
tak kutak javítására, szenny­
levezető csatornák építésére, 
villanyhálózat kibővítésére. A 
beszámoló egészében átölelte 
azt a hatalmas munkát, ame­
lyet a város- és községgazdál­
kodási osztály a lakossággal 
karöltve végzett az elmúlt esz­
tendőben s amelyet az 1956-os 
évben fog végezni,

A fejlődést mutatja az a 
szám, hogy beruházásra, költ­
ségvetésre, felújításra, lakás- 
karbantartásra 1956-ban 49
millió 705 ezer forintot fordí­
tanak.

A vita során számos elvtárs 
tett hasznos javaslatot a vá­
ros- és községgazdálkodási 
osztály munkájának megjaví­
tása érdekében, amely mind 
azt a célt szolgálja, hogy Deb­
recen ebben az évben még 
szebb legyem

Félév munkájáról számol­
nak be a hallgatók az egye­
temen. Általában jó felké­
szültségről tesznek tanúbizony­
ságot elsőéveseink. Több vizs­
gáztató szerint semmivel sem 
maradnak le az elmúlt évben 
jónak mondott első évfolyam 
mögött. A napokban fizikából 
vizsgáztak elsőéveseink, s min 
den dicsekvés nélkül mond' 
hatjuk, hogy kiválóan.

Hat testvér között a legidő­
sebb Halász Margit. Bronz­
hajú, karcsú s milyen tiszta a 
tekintete. Biztosan szeretni 
fogják a betegei.

Állunk az egyetem kapujá­
ban, nyakában a sálat igaz­
gatja, arca piros. Talán a szél­
től, talán az elmúlt vizsga izgal­
mától. A szeme csillog, ami­
kor beszél: már elemiiskolás 
koromban orvos akartam len­
ni, de még az érettségi után 
sem hittem, hogy beteljesül. 
Selyóben voltam éppen oda­
haza, s vízért a kúton, ami­
kor szaladt a postáskisasszony, 
leveled van, mondta. Feltép­
tem, s üres kannával mentem 
haza. A felvételiről értesítet­
tek. Örömömben az egész vi­
lágról megfeledkeztem. Most 
pedig jelesre vizsgáztam.

Az anatómia az elsőévesek 
egyik legnehezebb vizsgatár­
gya, s ugyancsak próbára te­
szi a hallgatók szorgalmát, tü­
relmét. Nehéz tantárgy, de ki­
tartó szorgalommal és rend­
szeres tanulással ed lehet sa­
játítani. Kapusz Nándor is, a 
hetedik csoport tagja nem ré­
gen még gyárban dolgozott.

Közepes eredménnyel érettsé­
gizett, s az érettségi után egy 
évvel jelentkezett az egye­
temre. Miután felvették, sok 
nehézséggel kellett megküzde­
nie, hogy ímegállhassa a he­
lyét.

— Mindent megteszek, hogy 
orvos lehessek — mondja —, 
de igaz segítenek is. Sokat kö­
szönhetek Lábas Elemér ta- 
nulópárominak és dr. Karma­
zsin László aspiráns tanár­
segédnek, hogy az anatómiai 
kollokviumon négyes ered­
ménnyel vizsgáztam. A jövő­
ben mindent elkövetek, hogy 
jó eredményt érhessek el 
egyetemi tanulmányaim so­
rán.

Gyarmati Janos, a négyes 
csoport tagja, 29 éves fejjel 
kezdte a tanulási az egyete­
men, Bebizonyította, hogy 
szorgalommal mindent el le­
het érni és nem kell rendkí­
vüli adottság ahhoz, hogy va­
laki jó eredményt mutasson 
fel. Eddig minden vizsgáját 
jeles eredménnyel tette le. A 
négy felső általános iskolától 
kezdve, az érettségiig, a dol­
gozók esti iskolájában tanult 
s kitűnően érettségizett. Mikor 
egyetemre került, még „ki­
sebbségi" érzése volt a gim­
náziumiban érettségizőkkel 
szemben. Éppen ezért tanul 
szorgalmasan, hogy leküzdhes- 
se ezt a látszólagos akadályt 
is. Az eddigi eredményekben 
pedig már ott van a biztosí­
ték is, hogy jó orvos lesz be­
lőle.

Győrf/y Albert

Egy új mályvafajfát Debrecennek neveztek el
Kovács Zoltán, a Kertészeti 

Kutató Intézet munkatársa 
hét évi kísérletezés után olya» 
egynyári mályvafajtákat neme­
sített, amelyek virágszínüket 
biztosan átörökük utódaikra. 
A virágszint örökítő öt új 
mályvafajta sötét, világospiros, 
fehér, világos- és sötétsárga 
színű.

A Hungária, a Budapest, a 
Debrecen, a Szeged és a Tokaj 
nevet viselő új magyar mély- 
valajtákra külföldi szakkörök

is felfigyeltek és a külföldi 
piacokon egyre nagyobb az 
érdeklődés irántuk.

a hajdúböszörményi ál­
lami ALTALANOS ISKOLA VIII 
osztályos növendékei között aa 
evmúiit niapokbam magviarból, ma- 
teimítiifká'bófl, oroszból verseny 
indult. A helyesírásból győztes 
lelt a Bethlen Gábor utcai ál'tü- 
láros isko'-a három növendéke, 
oroszból e’só és lioj'm-adi-k díjai 
nyerte a Bocskai téri leányisko­
la. mabem-atikából első lett u 
Bocskai téri fiú iskola. A Beitb- 
ler» utcai iSkoha még dí cséréi e l 
üaeattöűUt oroszból éy számtanból.
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SPORT KÉPEK A MÉRKŐZÉSRŐL Párthirek
■iiifHiiiiaiiiiiii

7:l-re győztek a török birkózók 
Debrecenben

HÓDOS ISMÉT GYŐZŐ TT YILMAZ ELLEN
Ümi ep napja volt teg­

nap Debrecen birkc-zó- 
eporLjának. A világ 
egyik legkiválóbb bir­
kózó nem Zeitének váloga­
tottja, Tűrök ország caa- 
pava mérkőzött Defcre- 
c en b it ‘kő zó- v átog.atot'í- 
j'ávai. Nagyszerű küz­
delmet, nézőesticvsot ho­
zott ez -ti nagy érdeklő­
déssel várt találkozó.
Igaz, agyara i.yn török 
győzelem születeK, de 
meg kei'il állap Mami, liogy 

. Debrecen válogatottja 
méltó ellenfele volt Tö- 
rökorsz ág egy ü ttesén-ek.
Äz <lm eciménv nem fejezi 

■ öcí hűen a kél csapat kö­
zötti külöiTbeéget. köny- 
nyen lehetett volna akár 
6:2, sőt 5:3 arányú niii- 
arimáiig vereség is. Bár a 
török válogatott tagjai 
rendkívül képzett birkó­
zók . küzd oké pcrsvóg ük
is igen kiváló, mégis 
azt t a paszta’tűk a rnér- 
Bvözési megelőző bem-u- 

*g y iszii.b a dfogá s-
fca;

röicnífo-

ésüket

íiilelnci:e vá

vendég1 át ásb-at 
Magyarország. 
Dvbi . I '-r.ben,

v í v. á k \ 1 i gy a i •<, i'szágon
rrégv nap a lau. Debrecen 
egy ti t uv*' i ve k mind en
ta it ja be csül cKel b&i y t- 
irk. Dgy-két kivéteHői el­
tekintve mindnyájan leg 
jobb te lj osj t menyükéi
nyújtották. Különösen Hódos, 
Györfalvi. Sipos és Németi érdé­
in.' die - i etet.

A két csapat mérkőzése iránt 
óriási vi,I; az érdeklődés. Több 
ezá/v-m ki.nvrckeóivk .=> Központi 
Kukvroi i',-:í nagyterméből. öt

feivo Múlásával. A .sport Lidin ő 
hangjaira Kaplan vezette -a tö­
rök. Vászin ia debreceni 
együttest, a két ország zászló­
ját hozta a kiét versenyző. Ez­
után Ménes János, Debrecen Vá- 
3"os Tanácsa végrehajtó bizot-tsá- 
gán<ak elnöki© köszönt öfct© .a tö- 
rök \ mdegekot, m-ajd Vebbi 
Emre, a török birkózók vezetője, 

közó Szövetség
Le: • 1 felejthetetlen 
11 volt részük 
on, különösen itt, 

m-v. j d 1 í-a ngo zta i ta, 
hogy a Török válogatott“ Debre­
cen v.V'oga-íott birkózóvá adui 
Is jelv:Hősen hozzájárul <a két 
nép .sportbaa’átságának meg*

Ezután a két cvai'ntkiapLány. 
6öl<e i-s Németi csokrot cseréit, 
m-ajd ftr-zül-L izgv.’vm közölt 
'kezdődött el a nagy ér d dőlöd és-

Eredmények:
LEPKESÚLY

Eribas — Dankó mérkőzésen 
Danko kezdenrténiyeze'tt az. első 
percekben. Dankó azonban nem 
tudta befejezni az akciókat. 
Az 5. percben Eribas mesteri 
fogást -alkalmazott ág két vállra 
kény szeri tiette a debreceni ver­
senyzőt. 1:0.

LEGSÚLY
Nagy izgalom között állt sző­

nyegre Hódos is, Yilmaz is. Is­
merték már egymást. Törökor­
szágban a török, -szombaton Bu­
dapesten Hódos győzött. Az el­
ső ti percben alig volt említésre 
méltó akció. Soros1’ ásnál Hó­
dos került -alulra, de Yilmaz 
nem tudott vele semmit sem 
kezdeni. Előbb Hódost, m-ajd 
Yilmazt megintették. Hódost 
gá"’cso'áisérf, -a törököt ujjfo- 
gáipá-rt. Állásban Hódos sokkal 
jobb. egy nagyszerű -akciót ké­
rész-'ül visz. ezzel nyer iö. Ki­
emeli Yilmazt -a következő pilla - 
n-atban i,s, de az akciót nem 
tudta befejezni. Győz: Hódos — 
nagy tapsot kapott. 1:1.

PEHELYSÚLY
özei o'len már -az első per­

cekben megintették zárt birkó­
zásért Ispánt. A török enyhe fö­
lénybe került. Amikor Ispán alul 
volt, többször karfelszedéssel 
próbálkozott Özei. De az -akciót 
nem fejezte be egyeljen -ailk-alom­
mal se-m. Az utolsó percben 
rnégegyszer megintették Ispánt. 
Biztosan nyert özei. Ezzel 2:1.

KÖNNYÜSÚLY
Ezen a mérkőzésen két török 

ég egy magyar pontozott. Doqan 
éden Sipos lépett szőnyegre. 
Nagy érdeklődés ki-sérte Sipos 
szrrcplését és tegyük hozzá, 
hogy Sipos beváltotta a remé­
nyeké' Mindjárt a-z etc jón Do- 
qant kőt vállra dobta, a mérkő­
zést vezető osztrák Widmayer 
nem -adta meg az akciót. Az 
utolsó három percben is jobb 
volt Sinos, ellen-fölét meg i-g in­
tették. mégis a pontozók a tö­
rököt hozták ki győztesnek. 
Óriási füttykoncert kezdődött" 
erre, íutoik-etílő volt a zaj, még 
a köve "xező mérkőzés kezde­
tén i-s A pontozók mellé fogtak, 
mert Sipos feltétlenül győzel­
met érdemelt volna.

A pontozúbírák Ítélete, ellen, 
azonban kevés volt Sipos na­
gyobb tudása. Győz: Doqan. El­
húzlak a törökök, 3:1-re.

VÁLTÓSÚLY
Dön-tö fölényt harcolt ki Ayvaz 

Porcsin ellen. Úgy nézett ki, 
hogy 4a debreceni fiú kihúzza 
kétvált nélkül. azonban Ayvaz 
nagy tudásával egymás után

I

A két csapatkapitány — Németi 
és Böke virágcsokrot cserél

betol x Porcsin hidjai. A 11. 
percben szülével! meg a tö­
rök versenyző kétvállas győ­
zelme. 4:1.

KÖZEPSÚLY
A Ba yra k — Gy őr fa I v i mérkő­

zésen Györfalvi meglepően
iMtgy öllen-áélá-st fejj tea ki. Nagy 
formában birközútit, eleinte kü­
lönösen sokat lee zdem én y-ezett. 
Amikor alulira került, kidombo­
rodott a török technikai tu­
dása. Mimiiimáhö előnyre tett 
sziert a török birkózó, ezt vég i-g 
megtartotta. A viadal eredménye 
miár: 5:1.

FÉLNEHÉZSÚLY
Nehéz dolguk volt u potvtozó- 

birák.nak a Böke — Németi mér­
kőzésen is. Etetnie Németi kez­
deménye zed, csinált egy szép 
I iát na hú zást, de -aa akciót nem1 
tudui befejezni. A török ceaik 
a végön próbálkozott, nem sok 
sikerrel. Térdelő' helyzetben 
egyik sem bírt' a másikkal. 
Nagy meglepetés fog,adta az 
eredményh í í-detest. P ont ozással 
Bőkét hozták ki győztesnek. 
Érdemtelen vereséget ezen ve­
delt Németi. 6:1.

NEHÉZSÚLY
A két nehézsúlyú a szőnyegen 

224 kilót nyomott. Ebből Vászin- 
ra 126 kiló jutott. Káplán biz­
tosan nyert. Ezzel 7:1 -re alakult 
a Török válogatott—Debrecen 
válogatott mérkőzés.

*
A két csapét hivatalos mér­

kőzése előtit két bemutató volt. 
Zengin szabadfogásban sok 
ez/ép akciót vitt véghez. Lengyel 
több -alkalommal zártain birkó­
zott. Kezdeményezést sem lehe­
tett Lengyeltől látni. Sokkal 
jobb volt Zengin — megérde­
melten nyert. Kötöttfogásban 
Atlinak Szabó volt aa ellenfele. 
A debreceni versenyzőnek volt 
eleinte 2 — 3 pörgetése, átfordí­
tása, aztán fölénybe került a 
török és szép akciók után Szabó 
a 8. percben ké-tvállra került.

Érdekesség© volt a jó «portot, 
hatalmas küzdelmeket hozó vi­
adalnak, hogy akárcsak Buda­
pestéin, itt is a sorsolás után 
szinte minden alkalommal a 
debreceni versenyző került el­
sőnek kötelező állásiba. amely 
komoly hátrányt jelen-tett a deb­
receni fiúk számára.

NYILATKOZATOK
Matura Mihály állami edző:

Debrecen birkózói derekasan 
megállták helyüket a. világ 
egyik legjobb birkózóváloga­
tottjával szemben. A 7:l-es 
eredmény nem fejezi ki hűen 
azt a küzdelmet ég parázs han­
gulatot, amelyet az egyes mér­
kőzések -alkalmával tapasztalhat­
tunk. Hódos nagy k/üadelmiet 
vívott, de ezúttal íig bebizonyí­
totta, hogy tudásával! a török 
versenyző fölé nőtt. Sípos is ki­
válóan küzdött. Én Sípos hidból 
történt áitfordításos akcióját 
kétvállnak láttam. Györfalvi ke­
mény küzdelmet vívott, a-a ő 
mérkőzéséiné-1- vie-zon-t a-a volt a 
hiba, hogy szabálytalan 1-áb- 
miu-nka előzte meg azt a tusst, 
amelyet nem adott meg az oszt­
rák vezetőbíró. Németi hősiesen 
versenyze-t.t s végig szoros volt 
a mérkőzése Bőkével. össze­
gezve: Debrecen birkózói m-eg- 
m-ulátták, hogy ma i-s — hagyo- 
mány-a-ihoz méltóan — kiváló 
e r őkkel j • endelkeizinek.

Hódos Imre olimpiai bajnok: 
Rég látott Debrecen ilyen szín­
vonalas, keménységeikkel tar­
kított mérkőzést. Igazi „váloga­
tott’'-hangulat volt a szőnyegen 
és a nézőtéren egyaránt. Saj­
nálom. hogy Sipos két váltját 
nem vette észre az osztrák bí­
ró, Györfalvi egy kis szerencsé­
vel győztesein hagyhatta volna 
el a szőnyeget, Németi pedig, 
ha az utolsó percekben kiemelé­
se jobban sikerül, szintén nyer­
hetett volna. Egész könnyein 
szoros csapat-eredmény saüfet-

A török csapat

Debrecen válogatottja

Megyénk területén az 1955- 
menyei, 1956-os népgazdasági 
órakor a következő helyeken ta rtanak

ös népgazdasági tervünk ered- 
tervünk feladatairól este 6 

megyei előadók párfc.

H.-nánás 25-én Konylcska György Népb. közp. v„
Hosszúpályi 25-én Szűcs Gábor DISZ mb. ágit. p. ov.
Görbeháza 26-án Tokai László MT kér. o. vez.
Tiszacsege 26-án Antal Tibor M. Begy. Hiv. vez. h.
Egyek 26-án Lakatos Béla M. Begyűjt. Hiv. v.
Derecske 26-án Pincés András MB PTO vez.
H.-szovát 26-án Szabó Aladár MB ágit. prop. mt,
B.-keresztes 27-én Kiár Miksa BM. őrnagy.
Komádi 27-én Török István BM. százados.
Berekböszörmény 27-én Csuka Irma MB gazd. o. m.-tars.
H.-böszörmény 27-én Slozicski Ferenc MB ip. o. vez.
Vértes 27-én Ivanov Anna MB PTO m.-társ.
Ujiráz 27-én Gyökös Mihály MB Adni, o. vez.
Szt.-péterszeg 27-én Molnár József MB fegy. ref.
Darvas 27-én Pálfi Sándor ép. ip. váll. ig.
H.-szoboszló 28-án Gurbán György DISZ MB titkár.

PÁRTOKTATÁS HAZA HÍREI
Január 25-én féű 6 ómkor „A 

Hí. Iii-temaoioná'lé” címmel elő­
adást tartunk a Pártoktatás 
Házában az MDP I. évfolyam 
propagandistái és hallgatói ré­
szére. Tartja Seres Imre, MEI 
'te-gj a.
V Január 25-én fél 6 órakor 
„A KMP harca 1935-tő] 39-es 
időszakban” címmel előadást 
tartunk a Pár tok-tatás Háziában 
aa MDP II. évfolyam propagaii- 
distái és hallgatói résziére. Tart­
ja Varga Ernő, MEI tagja.

Január 26-án, csütörtökön dél­
után fél 6 órakor „Az imperi- 
aJiiizmu-s l-en-ini ismérved ’ ’ cím­
mel előadás lesz a Párt oktatás

Házában, a pol. gazd. II. cvJVa 
lyam propagandistái ég hallgat 
•tói részére. Tartj-a Bern át h. 
Lász/ló, a MEI tagja,

JANUÁR 26-ÁN DÉLUTÁN f- 2 
6 óraikor „A tő-ke éa értéktöbb­
let” címmel előadás lesz a pol *> 
ti Icai gazdaságtan I. propagai.. 
distái és hallgatói részére ^ 
Páptokt-atás Házában. Tartja: 
Székely János, a MEI tagja.

A Marxizmus— Len-in-izmus Es­
ti Egyetem igazgatósága szer­
dán este 6 óraikor komzuilácii" 
tort az I. évfolyam részére a 
Simonyi út 12 szám alatt.

hírek

1956

sev, szovjet 
1759-ben

Most még kicsúszott Yilmaz, de a következő percben Hódos már 
megpörgette, ami a győzelmet jelentette.

három ki-emelést csín-ált, majd hetett volnia Debrecenben, f

Építőipari tanulónak
JELENTKEZHETNEK 

1938. március és 1941. 
május között született 

fiatalok a

SZOLNOKI MTH INTÉZET­
HEZ

Jelentkezni lehet Debre­
cenben a Toborzó Irodán, 
vidéken a járási munka­

erőgazdálkodásoknál.

Debrecenben közismert

BŐR! JÖSZEF
rádióénekes minden e-ste

Budapesten
a Borostyán Étteremben 
(XI., Bartók Béla út 48.)

ÉNEKEL
Csorba Dezső és népi ze­
nekara muzsikál. Szerdán 

(25-én) este 8,20-kor 
A RÁDIÓ 

a Kossuth-a dón 
HELYSZÍNI KÖZVETÍTÉST 

AD.

Olvasd
A NÉPLAPOT

tamásokat keresnek
É. M. Hajdú megyei Építő­

ipari Vállalat, ács szakmunkáso­
kat keres debrecen-i és vidéki 
munkahelyekre. Jelemtike-anii le­
het a vállalat munk-aerőgazdál- 
kodásán-ál Debrecen, Betoiann-isz

A MÁV Deibrecen-i Járműjaví­
tó Üzemi Vállalat alkalmaz 
szakvizsgával rendelkező vil­
lányiié gesztőket. J-eleaitikeaé s 
naponként a kapu-sn-ál re-gge-1 
8 óráig.

GYAKORLOTT gyors- és gép- 
i-rónőt azonnali felvételre keres 
a Mezőgazdasági Akadémia, 
Böszörményi út 104.

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt
azonnalira felvesz a Terményrak- 
•tározáei Vállalat, Híd u. 16. 
alatti telepe.

VIZSGÁZOTT szakácsot kere­
sünk. Lakiást munikiáss-zái-láson 
bizboisítunk. Jelentkezés írás­
ban, Polgári S-ertéshíal-aló 
cími*e.

NAGY gy-aiko-rlaU-a-l rendelkező 
villanys-z-erelőt felvesz a Debre- 
cen-i Dohánygyár. Jelentkezés 
munka ügyi cezt-ályon.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalusl tér tO 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

Életbelépett 
Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa El­
nökségének tör- 
vényerejü rende- 

•B ÍJ fete a Szovjetunió
mm és Németország

hadiállapotának 
megszüntetéséről.

1935-ben halt 
meg V. V. Kujbi- 
államférfi. 

született Burns Ró­
bert skót költő.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Sok
helyed eső, heiyeniként aivajbar, 
később, főként a hegyeloben hó- 
zápca'ők, élénk, helyenként áí- 
m-en-ebileg viharos délnyugati, 
nyugati, majd. északnyugati, 
északi szél. A hőmérséklet 
csökken. Várható legmagasabb 
mappaili liőmérsék'et szerdán 
2—5 fo-k között. A fűtés alapjá­
ul. szolgáló várható közáphc*- 
mérséklet 0 — plusz 4 fok kö­
zött.

KEDDEN DEBRECENBEN a hő- 
mérsékleti maximum 10.0, a 
reggeli minimum 4.4 fok volt. 
Talaj mentén 2,6 fokot mértek. 
A map folyamán 0,8 m-ijillméter 
ceáipadékmennylség hulilotc. e 
Nap csupán 30 percig sütött.

A SZÜLÖK AKADÉMIÁJÁN a 
kisgyermekek szülőinek tartan­
dó sorozatban Szűcs Jáno-s 
tanítóképző intézeti tanár „A 
szülői szigor és a szülői szere­
tet” címmel előadást tart ma 
délután 6 órai kezdettel az. Ady 
Endre kul túr otthonban (Vörös 
Hadsereg útja 28/c).

SZÍNHÁZI MÖSOR
Ma, csütörtökön ég pénteken

7- kor Ezer év. Szombaton 3-kor 
Gárdonyi: A lámpás, este fél
8- kor TVaviata. Vasárnap 3-kor 
és 7-kior, kedden 7-kor Nem él­
hetek muzsLkaiszó nélkül.

MOZI M0SOR
VÍG: fél 4 órakor: Kati és a 

vadmiaciska. k Lsér öműsorban:
A két bons ökröcske. Este 6 és 
8 óralcor: Fiam, a tanár úr. — 
BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél 2 óraikor, délután fél 4. 6
és negyed 9 órakor: Az élet híd­
ja. Kisér (-'műsorban: Cigány- 
tánc. — METEOR: fél 3, 5 és 
negyed 8 órakor: .Az élet híd­
ja. Kitsérőműscxrban: CLgány- 
támc. — IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Argentí­
nától Mexikóig. —- KLINIKA: 
fél 6 és fél 8 őreikor: Argenti- 
niától Mexikóig. — FÁKLYA? 
Közkívánatra: 5 és 7 órakor: 
Argentínától Mexikóig.

Dózsa Vándor II. S-allaii Tsz: 
A ktulmi ökör. — Homokkert 
II.: Kis Katalin házassttga, — 
KPDSZ Kultúrotthon: Pár mai 
kolostor I. rész. —- Állami Kór­
ház: Jó reggelt! — Csapókért I.: 
Uj partok felé.

! FOGADÓÓRÁK: Ma délután ■> 
tői 7-íg az Alföldi Nyomdában 
Szűcs Géza. macsi Uj Osztás Ts;-; 
ben Hegedűs Mihály, a Mén telep 
kultúrtermében, Kovács Jdn.cn 
kerületi tanácstagok fogadó 
órát tartanak.

DEBRECEN VÁROSA legelted-' 
si bizottsága m-a délelőtt 8 óra 
koa- a megyei tanács (Irodaház) 
101 számú szobájában pásztói - 
fogadást tart.

H. NAGY GÁBOR elvbár.) 
megyei tanácstag ma déleiül 
10—2 óráig a megyei tonácsházn 
1. emelet 101 számú szobájában 
fogadóórát tart.

60 ÉVES A PÁPAI ÁLLAMI 
TANÍTÓKÉPZŐ Intézet. Több, 
mint fél évszázad folyamán 
mintegy 3000 barnító szerezte 
meg képesítését aa intézetben. 
Az hTtézőbizottiság leéri az inté­
zet összes rob növendékét, 
hogy a nagy találkozó sikere 
érdekében mielőbb közölje cí­
mét aa iskolával. (Pápa, Felsza­
badulás út 45 szám.)

TÖBB, MINT 10 EZER FORIN­
TOT adtak a Ruhagyár dotgozcIS 

földrengés sújtotta vidékek 
lakóinak megsegíléséi'e. Az ősz- 
szegyüjtöít pénzt a ruhagyáriak 
27-i és a február 3-i fizetéskoü' 
fizetik ki.

A GÖRBEHÁZI SÁG VARI TER­
MELŐSZÖVETKEZET vezetősége 
és tagsága páros versenyre hív­
ta ki a polgári Táncsics Termelö- 
szövetkezetet, a tavaszi vetési 
ég növény ápolási munkák idő­
ben való elvégzésére.

DRÁGA jó feleségem és édes­
anyánk temetésén megjelen­
teknek és a ravatalára hozo-tt 
koszorúkért hálás köszönetét 
mond a Harangi család.

Anyakönyvi hírek
Születések: Kiss Máidon Har­

sány! Gusztáv utca 28. Márton 
Károly; Kaszás Lajos Hajdú­
szoboszló, Lajos; Izsó Antal 
Hajdúszoboszló, Erzsébet Zsu­
zsanna; Albert János Apafi u. 
14, Tibor Attila; Török László 
Hajdúszoboszló, János; Tóháti 
Béla Legátus utca 5. Katalin; 
Gutbesmann Ármin Pesti u. 3, 
Borbála; Molnár Zoltán Teleki 
u. 68, Mária.

Halálozások: Szabó Petemé
Földest Róza, Hajdúbősz.>rmény; 
Takács Jenő, Gyulai u. 20.

AZ „ATHÉNTŐL 
MELBOURNE-IG’*

_ olimpiai cikksorozat leg­
közelebbi fejezetét nem pénte­
ken, hanem a VII. béli olimpiai 
játékok megnyitásának- napján, 
január 26-án, csütörtökön kö­
zöljük. Ez a fejezet az eddigi 
•béli • oíámpiák történetét ismer­
teti.

fl P R O H I R D E T É S
DEBRECEN I kié tszob ás, 

összkomfortos, központ­
ban lévő lakásomat ha­
sonló budapesti lakással 
elcserélném, Gondos. Te­
lefon: 420-372. Debrecen: 
37-13. AH.

KÉSZPÉNZÉRT vásá­
rolja használt bútorát, 
ruhaneműjét és más ingó­
ságait, Használtcikk KTSZ, 
Deibreccn, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel a Használt- 
cikk KTSZ üzleteit. Bú- 
tor és műszaki üzlet Csa­
pó utca 19., ruházati cik­
kek üzletei Csapó u. 1.6., 
Csapó u. 101., Hatvan u. 
28.

A PEST megyei MÉ­
SZÖV áruforgalmi osztá­
lya vásárol 10 000 darab 
cirok ezobaseprőt. Há­
rom, ' négy, ötviarrasosit. 
A hatóságilag megállapí­
tott termelőn áron. Cím: 
MDSZÖY, Budapest, VII., 
Baross bér 19. Fizetés át­
utalással történik.

SZOBA, konyhás, ser 
téstartásos lakásom el­
cserélném állomáshoz 
közeli, Kcr-eiszteisi u. 80 
Pék.

HASZNÁLT spaiettiás 
ablak, ajtó, gerenda, 24- 
es kerékpár, 5 hónapos 
kora void malac eladó, 
Csapó u. 41.

MAGÁNOS asszony, di­
áklány vagy dolgozó nő 
lakó társnőt keres, Bur­
gundia 2.

NEMES u. 19 számú ház 
eladó, lakáscserével be­
költözhető.

EGY darab 140 kilós 
kövér ser-Lés eladó, Balosai 
Sándor ti. 14. Népfürdő­
nél.

KEVESET használt fe- 
hér,_ mié'ily gyeirmekkocsi 
eladó, Bercsényi u. 60.

SÖTÉT, festett hálóbú­
tor eladó, Homok u. 14.

16 hónapos kereszte­
zett koca disznó e'adó, 
Péterfiia ,u. 6., kapu alatt 
bálna.

E K
NAGYON szép új, Ka­

tó monogi ‘.ammoß ágyhú- 
za-t, mokébt hencser takaró 
eladó, Burgundia 8.

EGY 200 kilós kövér 
sertés eladó, Honvéd u. 
75.

EGY 160 kilós manrga- 
lica zsír sertés eladó. Ki­
rály Ferenc u. 39.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha (víz, gáz), fáska­
marás lakásomat két­
szobásért, Poroszlán 32.

BOR, saját termé-sű, hím 
farkaskutya eladó, Cöére- 
pes u. 8.

DESZKA, léc, gerenda, 
szarufa, cserép eladó 
Nyíl u. 103.

EGY riiihaszekrény el­
adó, Legányi u. 21.

ÍRÓGÉP, számológép 
és rádió eladás, vétel. 
Szőke, Kölcsey u. 24 Tek: 
39-97.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
eladó, délután 5—7-íg, 
Honvéd u. 1. III ép. 38.
ajtó.

HÁ.R0M darab 130 ki­
lós hízott sertés eladó, 
Baranyai út 42.

BENTLAKÓ, vagy bejá­
ró háztartási alkalmazot­
tat felveszünk. Csonka 
u. 6 (Csapó utcából nyílik),

KÖZÉPKORÚ özvegy, 
magánosnál háztartás ve­
zetését vállalja. Ajánlato­
kat levélben Nagy Péber- 
n<é, Bem tér 17.

DEBRECENI 2 szobás, 
komfortos lakásom el­
cserélném sürgősen bu­
dapestivel, Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 58. II. 
37. Fodros. Este 6-tól.

125-ös teleszkópos 
Csepel motorkerékpár el­
adó. Megtekinthető: Sza­
badság útja 10.

FEUERMANN böröndös 
Csap 56. Bőrönd, re-tikül, 
pénztárca javítás, alakí­
tás.

AKÁCMÉZET adok 
friss zsírért, vagy. pén­
zért, Síntay MStilőg «. 5/b. 
VénkerL

HASAS koca eladó, hí­
zóért elcserélem. Széche­
nyi u. 8., keresztépütot.

KÖVÉR sertés, H60 ki­
lós eladó. Honvéd u, 52.

ELADÓ zongora, ebéd­
lőből tor, porszívó, tűz­
hely, Rákóczi 64. I. ajtó.

150 kilós disznó vágá­
sához társat keresek, 
Szarvas utca 2.

150 kilós sertés eladó. 
Árpa u. 7. AH.

KITÁG U LT zokni j ál,
térdhaj'iisciyáját, pulóver­
jét, kardigánját tartósan 
u jnagumí'zzuk 1 Házi ipart 
Szövetkezet, Kossuth u. 
6, éfi Kálvin tér 2. AH.

EGY szép nagy cimba­
lom eladó, Huszár Gál 
utca 7.

ÖSSZKOMFORTOS la­
kásban női lakótársat 
keresek. Érdeklődni Vö­
rös Hadsereg útja 38« 
lakatos műhely.

ELADÓ egy 170 kilód 
kövér sertés, Kossuth «.

NIII. EVFOLY^

A vezetőségVi 
* léseken most t 

a pávtvezetö.sl 
munkáján. A p;[

e k igen sok ni 
i »H számot adn 
V! jgy gondot ol 
a beszámoló <-lk 
könnyű 60—80 
mólóban mind 
Nem lkon nyű. < 
is «helyes. A leg: 
d esek re kell 
figyelmei és e -kt 
tani a kisebb, d: 
tokk a I ó s - z e i üg§

Az alapszervei 
(os feladata, 'hol 
nis iákat *nvjz »ÓS| 
előtt álló légion 
tokra, a nép jó; 
tervek teljesítés^ 
vezze az erőket, 
vezel alapvető ^ 
a polütíkai mun| 
hágj terv'ek lelje 
ben végezze, had 
melóat akadály 
hiba el |
hogy a uezetösél 
gyűlésen is elsci 
kell beszámolni, I 
szervezet hogyaií 
elmúlt két évbei\ 
hogyan harcolt és 
harcolni a. jövöbi 
ellen.

Az eddigi tae 
paszta! atai sok jJ 
nak. A De breed 
vító Üzemi yádjaí] 
szervezetének 
lasztó taggyűlésén 
p á i ■ te 11 enőrzésn * roll 
több szó mind J 
ban, mind «a \4 
ban. Ezen a tagüj 
akárhogy foglalild 
ineléssel, hanem j 
Vezetőség n. v. 
za tána k megfelelj 
szaki színvonal ] 
kintették legfőbb! 
Helyesen bírálta I 
a műszaki vezetői) 
gyón sokszor inén 
megszüntetésén, 
fejlesztésén fára! 
nem igyekeztek 1 
hibáikat, mentege] 
gyártókat. .

A vezetőség\Tá'!a 
léseken nem elégj 
ni a termelésről] 
csak néhány jó, ] 
példa felsoroló.sál 
ni“ a terme!ást. I 
ügye a taggyűl 
tiabb része. A bl 
megerősítése, a ]
beosztása, a pá *[
szervezése, a pár] 
l ás a — végső se] 
lenti, hogy a íkol 
fegyelmezett, áhlnl 
kára neveljük, 1 
len őrzést teremtük 

Az a! a ps ze r ve ze 
Bek számára ad\rJ 
legfontosabb feli 
ipar legfontosabb I 
B dolgozó nép a | 
túrói is színv ma 11 
:— a műszaki szín] 
őó emelése, ..F.z q 
láncszem — mondj 
tározata —. o?nr?i] 
kell ragadnunk, h\ 
ka te rme lék e » y? j 
Wagasab b szí nvo n I 
fi termékeik hő ség \ 
hazánkban, gyözeli 
a szocializmus ügyi 
vezetőség besz«Ámr]
h át úgy kel!l a j 
foglalkozni, hogy ] 
Vezet konkrét len] 
gyen a központi | 
besyá.mnió a párti 
B kommunisták fJ 
szóljon. Nem elegl 
föüni a hibákat, <] 
kutatni kell az oka 
iátoknak és a jav?] 
tn«án a határozatna

Hm fiam
Az A T p közlése L

DNSZ
utazott


